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Becsületes válasz
A magyar kézmüiparosság negyedmil­

liónyi táborát hetek, sőt hónapok óta 
harci zaj veri fel. Ez a harci zaj, sajnos, 
rendkívül indokolt, mert egy valóságos 
merénylet készül a magyar ípSFbsok 
zsebe ellen. Az ilyen merényletekhez a 
polgárságunk s köztük nem utolsó sor­
ban az iparos társadalmunk tagjai már 
alaposan hozzáedződhettek az utóbbi 
esztendőkben, hiszen a hivatalos adóprés 
szinte minden évben gondoskodott újabb 
és újabb kínos meglepetésekről. Elismer­
jük, elvetemült demagóg az, aki az 
adók ellen lázit általánosságban, mert az 
államháztartás alapját az adók képezik, 
viszont nemcsak joga, hanem kötelessége 
is minden teljesjogu magyar polgárnak, 
ha felelős pozíciót tölt be, becsületes 
kritikát gyakorolni akkor, ha úgy látja, 
hogy az adóztatás mértéke túlmegy a 
határokon és az adófizető exisztenciáját 
veszélyezteti.

A magyar kézmüvesipar súlyos vál- 
sággal küzd. Ennek a válságnak főfő oka 
Trianon. De valljuk és állítjuk, hogy lé- 
nyeges javulás mutatkozhatna, ha az il­
letékes tényezők görcsös igyekezete nem 
arra irányulna, hogy csupán az államház­
tartást tegyék aktívvá, hanem az adófize­
tők százezreit is, akiknek keserves fillé­
reiből rakódik össze az államkincstár 
pénzszeki ényeiben penészedő sok-sok 
felesleges milliárd. Amikor tehát a ma­
gyar kézműipari társadalom élet-halál- 
harcot vív a létért, egyrészt a világszerte 
megnyilvánuló gazdasági válság, más­
részt a kormány túlzásba vitt adópoliti­
kája miatt, természetes, ha iparosaink 
felhördülnek minden olyan kísérlet lát­
tán, amely már szinte nem is a zsebük, 
hanem valósággal a bőrük ellen irányul. 
Az úgynevezett kézműves kamara érde­
kében megindult akció pedig szerintünk 
és úgy látszik a magyar kézműves ipa­
rosság nyolcvan százalékának véleménye 
szerint is, nem volna egyéb, mint az ön­
kéntes adófizetésnek egyik fajtája. Né­
hány úriember az egységespárt tájékáról 
összeült Budapesten, elhatároztak, hogy 
gründolnak egy uj egyesületet, ahol 
részben beülhetnek majd jól dotált álla­
sokba, részben pedig pártpolitikát ke­
verhetnek az iparosság osztatlan társa­
dalmába, hogy azok sorait megbontva, a 
választásokon néhány ezer vokssal sza­
poríthassák politikai gazdáik táborát. Az 
elképzelés nem is volt olyan rossz — 
legalább is az ö részükre — és jellemző, 
hogy mikor az akció megindult, a jobb­
oldali politikai körök azonnal felkarol­
ták. Persze az egyesülctesdi játékhoz 
pénzre van szükség, viszont a befolyásos 
patrónusok csupán erkölcsi támogatást 
akartak adni és azt várták, hogy a kéz- 
müveskamara fentartásához szükséges 
évi millió pengőket majd az ezer bajjal 
és gonddal küzdő kisiparosoK fogják sa­
ját jószántukból összerakosgatni.

A magyar iparosság belső élete évti­
zedek óta két intézmény kebelén belül 
zajlott le: az ipartestületekben, továbbá 
a kereskedelmi és iparkamarában. Ez a 
két testület tényleg autonom szerve volt 
a magyar iparosságnak, amely életre 
hívta és amely fentartotta őket. A kéz- 
müveskamarát gründolni akaró vállal­
kozó szellemű pesti urak azonban azt 
hitték, hogy a magyar iparosnak nincs 
melegebb óhaja és halaszthatatlanabb 
szükséglete, mint a két bevált nagy- 
muitu intézmény mellé egy harmadikat 
telepíteni. Ezeknek a pesti uraknak agi­
tátorai olyan demagógiával, olyan sze- 
menszedett valótlanságokkal igyekeztek 
híveket szerezni terveik számára, hogy 
már a fellépésük puszta tényétől is 
visszariadhatott minden jobbérzésü ma­
gyar iparos. Nem elégedtek meg ugyanis

azzal, hogy álláspontjuk helyességéről 
érvekkel és igen gyakran hamis statisz­
tikai adatokkal próbálják meggyőzni az 
érdekelteket, hanem gyűlölködő és min­
den ízében hazug támadásokkal Illették 
a kereskedelmi és iparkamarákat, ame­
lyeknek vezetői pedig egy hónap alatt 
többet cselekszenek a magyar iparossá­
gért, mint a kézmüveskamara összes pró­
kátorai eddig cselekedtek és még ez­
után cselekedni fognak egész életük­
ben.

A kereskedelmi miniszter kérésére

ezekben a hetekben országszerte meg- I 
szavaztatják az ipartestületeket, vájjon 1 
akarják-e a kézmtiveskamarát, vagy sem. 
Debrecen iparossága vasárnap válaszolt 
erre a kérdésre: becsületesen, nyíltan és 
félreérthetetlenül. Debrecen négyezer 
nyilvántartott kézműiparosa közül össze­
sen huszonöt olyan iparos jelent meg az 
ipartestület gyűlésén, akik szükségesnek 
vélték a kézmüveskamara felállítását. Mi 
feltételezzük erről a huszonöt iparosról, 
hogy szándékaikban tisztességesek és 
komolyak voltak és ha tényleg igy áll a

helyzet, akkor bizonyos, hogy a kéz­
müveskamara eszméjét propagáló utazó­
ügynökök Debrecenben csúnyán felsül­
tek, mert négyezer iparosból csupán 
huszonötöt sikerült félrevezetniök. A 
kézmüveskamara gondolata Debrecenben 
tehát csúfosan megbukott. És ez a bukás, 
amelyhez hasonló az ország legtöbb ipar- 
testületében meg fog ismétlődni, talán 
felébreszti majd azt a kis érdektársasá­
got, amely nem a magyar iparosokért, 
hanem a magyar iparosokból szeretne 
élni.
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Debrecen 4000 kézműiparosa közül 
25 vágyik a kézmüveskamara cimü

uj adóprés után
A debreceni ipartestület közgyűlésén a kézmüveskamara 

apostolai megsemmisítő vereseget szenvedtek
A debreceni ipartestület e hó 20-án, 

vasárnap délelőtt tartotta meg a keres­
kedelemügyi miniszter rendelete értel­
mében rendkívüli közgyűlését, amelynek 
egyetlen tárgya volt, állásfoglalás abban 
a kérdésben, ' hogy az ipartestület köz­
gyűlése kivánja-e az ipartestületeket 
összefoglaló szerv felállítását, vagy sem.
A rendkívüli közgyűlést igen erős sajtó­
propaganda előzte meg, különösen az or­
szágos szerv hívei — általánosan a kéz­
műves kamara felállítását kívánók - fej­
tettek ki széleskörű agitációt, hogy a 
debreceni kézmüiparosságot a kézműves 
kamara felállítása eszméjének megnyer­
jék. A sajtóban naponként jelentek meg 
cikkek a kézmüveskamara mellett, maga 
Frühwirth Mátyás országgyűlési képvi­
selő két Ízben is megjelent Debrecenben, 
hogy az iparosok körében a kézműves- 
kamarának híveket toborozzanak. — 
Ugyancsak gyakran jelentek meg a kéz­
müveskamara legerősebb agitátorainak, 
az IPOSz-nak vezérkarából kiküldöttek 
Debrecenben, hogy a kézmüveskamara 
eszméjét a debreceni iparosok között 
mcgkedvcltessék. Minden erőfeszítésük 
kárbaveszett azonban a debreceni kez- 
müiparosok komoly, józan megfontolá­
sán, akik inkább hallgattak regi kipró­
bált vezetőjükre, akiknek komoly, alapos 
és meggyőző érvekkel alátámasztott cik­
kei és nyilatkozatai kétséget kizáróan bi­
zonyították be azt, hogy nincs szuxseg a 
kézmüveskamarára. Az iparosok nehez 
gazdasági helyzetén semmit sem segít 
egy szerv létesítése, mert ez csupán 
újabb költséget jelent rájuk, de sem uj 
kereseti lehetőséget, sem uj munkaalkal­
mat nem hoz nekik.

A nagy propagandának mindenesetre 
meg volt az a nagy eredménye, hogy 
igen nagy számban gyűltek egyve az 
iparosok a vasárnapi rendkívüli kozgyu- 
lésen. Az ipartestület elnöksége előre 
számolva a nagy érdeklődésre, a rend- 
kívüli közgyűlést a kis befogadó képes­
ségű ipartestületi díszterem helyett a 
városháza közgyűlési termébe hívta osz- 
sze — Az iparosok már tíz óra előtt 
nagy tömegekben vonultak fel a köz­
gyűlésre és kevéssel tíz óra v 
csak a közgyűlési terem telt meg szórón- 
gásig érdeklődőkkel, hanem a közgyűlés 
terem melletti oldalhelyiség is megtelt 
iparosokkal, sőt a folyosón is nagy 
számmal voltak a teremből kmnrekedte^ 
A résztvevők feljegyzésére szolgáló ívek 
tanúsága szerint 666 kézmüiparos jelent 
meg a rendkívüli gyűlésen.

A közgyűlés megnyitása 
Varjassy Imre ipartestületi elnök a 

Nemzeti Hiszekegy elmondása után fél 
11-kor nyitotta meg a rendkívüli köz­
gyűlést. Rövid, lelkes szavakkal hiván 
fel iparostársait arra, hogy a debreceni 
iparosság komolyságának megfelelő nyu­
galommal határozzanak a szőnyegen 
forgó kérdés felett. Dr. Koller József 
városi aljegyző, iparhatóság! biztos üd­
vözlése után Lechner Lajos ipartestü­
leti jegyző egész terjedelmében olvasta 
fel a kereskedelemügyi miniszter leira­
tát, amelyet a miniszter valamennyi ipar- 
testülethez intézett.

Az ipát hatósági biztos 
ismerteti a rendeletet

Koller József iparhatósági biztos fel­
hívja a rendkívüli közgyűlést, hogy fon­
tos kérdésben van hivatva dönteni.A kér­
dés fontossága szükségessé teszi, hogy 
mindenki tisztában legyen azzal, hogy 
miről van szó, ezért a kereskedelemügyi 
miniszternek az iparhatósághoz intézett 
külön rendeleté érteimében kötelességé­
nek tartja, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter rendeletét a legteljesebb tár­
gyilagossággal külön is ismertesse.

A rendelet világosan kimondja, hogy 
az országos szerv létesítése nem vonhatja 
maga után a kereskedelmi és iparkama­
rák megváltoztatását s hogy

a kézműves iparosságnak a keres­
kedelmi és iparkamarák kivonásából 

nem lehet szó.

Ugyancsak kimondja a rendelet, hogy az 
országos szerv létesítésének és fentar- 
tásának költségeit

az ipartestületeknek, végeredmény­
ben magának a kézrnüvesiparosság- 

nak kell viselnie,
mert ezek a költségek máshonnan nem 
fedezhetők.

Rámutat a miniszter leirata arra is, 
hogy az uj szerv felállításával elkerülhe­
tetlenül felmerülő költségtöbblet előte­
remtése csak úgy történhetik, hogy 

az iparteslületeknek a tagsági dijak­
ból származó bevételeik bizonyos 
százalékát évről-évre az országos 
szerv részére be keli szol gáttá tniok.
Szükséges tehát — hogy amint azt a 

leirat is kiemeli — az iparosság az or­
szágos szerv létesítéséből a kézműiparoa- 
ságra szükségképen háruló uj terhet is 
fontolóra vegye elhatározásának megho­
zatalánál

Felhívta az iparhatósági biztos a rend­
kívüli közgyűlés figyelmét a leirat ama 
részére is, hogy a kereskedelmi és ipar­
kamarák kebelében nem tartaná-e meg­
felelőbbnek egy harmadik osztálynak, a 
kézművesipari osztálynak a felállítását. 
Ezzel a kézmüiparosság külön kamarai 
képviseletet nyerne s másrészt ez a meg­
oldás a kamarai törvény módosításával a 
kézmüvesiparosság bármilyen újabb meg­
terhelése nélkül megoldható lenne s a vi­
déki iparosság igy fentartaná a kereske­
delmi és iparkamarák utján közvetlen 
érintkezését a kormányhatóságokkal.

Szükségesnek tartotta mindezeket kü­
lön is elmondani, hogy senkinek a részé­
ről fel ne merülhessen az a panasz, hogy 
szavazatának leadásakor tájékozatlan 
volt a kérdést illetőleg. Felhívta a meg­
jelenteket, hogy a gyűlés nyugodt lefo­
lyását biztosítsák, mert a gyűlésnek a 
törvény keretei között kell lefolynia.

A vita
Az iparhatóság! biztos beszéde után 

megindult a vita.
Győry Lajos fogműves és Fitori 

Ambrus cipészmester a kézmüveskamara 
mellett, Bcssenyey Gyula asztalos, Ko­
vács József cipész, Tó völgyi Béla reszelő­
vágó, Mester Lajos csizmadia, Kovács 
József tímár és Vági István ékszerész a 
kézmüveskamara ellen szólaltak fel.

A további vitának véget vetendő, az el­
nök az előterjesztett sürgősségi indítvány 
értelmében elrendelte a névszerinti sza­
vazást, amelynek eredményeként

Debrecen össziparossága közül csu­
pán 25 iparos akadt, aki a kézmüves­

kamara fölállítását óhajtotta.
A rendkívüli közgyűlés 3 iparos kivételé­
vel kimondotta azt is, hogy

kívánja a kereskedelmi és iparkama­
rákban a külön kézműipari szakosz­

tály felállítását.
A rendkívüli közgyűlés lelkes hangu­

latban a Himnusz eléneklésével ért vé­
get.

Aliásiogíaláu az országban
Vasárnap úgy a debreceni kamara ke- 

rületében, mint országszerte számos ipar­
testület tartotta meg rendkívüli közgyű­
lését. Ezek a közgyűlések részint hatá­
rozatképtelenek voltak, részint

nagy számban a kézmüveskamara 
ellen foglaltak állást.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara
illetékessége alá tartozó ipartestületek
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í A főhercegi pm- látogatása az egyetemen.
Balról jobbra: 1. Dr. Darkó Jenő rektor üdvözli József főherceget. 2. A rektor által adott villásreggelin 
roly főudvarmesterhelyette

vendégcsoport egy része (balról jobbra Lukich Ká
................... ......................... dr Darkó Jenőné, a rektor neje, J°ózsef főherceg, Pallavicini őrgrófné, dr. Iladházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgár-

mester^“drGhvczv' TÍhamér kerületi főkapitány). 3. József főherceg Auguszta és Magdolna főhercegnőkkel sétát tesznek az egyetemi klinikai telepen.
* 11 (Bérzéki felvételei.)
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közül eddig a következő ipartestületek 
foglaltak a kézmiiveskamara ellen állást: j

Debrecen, Püspökladány, Mándok, Uj- 
fehértó, Kaba, Sarkad, Kenderes, Bal- 
kány, Berettyóújfalu, Kunszentmárton, 
Kunmadaras, Nádudvar, Nagykálló, Tur- 
keve, Jászberény, Jászapáti, BUdszent- 
Mihály, Polgár, Tiszafoldvár, Karcag, 
Hajdúböszörmény, Törökszentmiklós, 
Hajdudorog, Komádi, Nyírbátor, Hajdú­
szoboszló, Okány, Dévaványa.

Ugyancsak a kézmüveskamara ellen 
foglalt állást egyhangúlag a pécsi ipar­
testület, valamint a pécsi kereskedelmi és 
iparkamara kerületének másik 3 ipartes­
tükbe.

A budapesti ipartestületek közül eddig 
a kézmüveskamara ellen foglalt állást a 
kárpitos, paszományos, órás, hentes, 
sütő és üveges iparosok ipartestületei, 
úgyhogy azokat, akik a kézmüveskamara 
minden áron erőszakolói, a vasárnapi 
ipartestületi állásfoglalásokkal súlyos csa­
lódás érte.
♦ • <9>- <!>.•

Egész Ausztriát felháborította 
Pöffl felmentése

Bécs, január 21.
Letelt a határidő és
az államügyész nem felebbezett az
esküdtbiróság Ítélete ellen, amely
felmentette a gyilkosság vádja alól
Pöffl Oszkár volt hirlapirót. Ily mó­
don a felmentő Ítélet már jogerős.

Bécs, január 21.
Pöffl Oszkárnak, Wolff Brúnó szer­

kesztő gyilkosának szombaton este tör­
tént esküdtszéki felmentése a bécsi köz­
véleményben és a sajtóban megsemmi­
sítő hatást keltett. Pártkülönbség nélkül 
egy a vélemény:

az ítélet a közvélemény jogérzésének 
megcsúfolása.

A bécsi lapok egyöntetűen rendkívül 
éles hangon támadják az ítéletet. — 
Wilhelm főtörvényszéki tanácsos, a bí­
róság elnöke úgy nyilatkozott, hogy a 
felmentő ítélet mindenképen indokolat­
lan volt, amikor az orvosszakértők, akik 
valamennyien kiváló szakemberek, egy­
hangúlag megállapították, hogy Pöffl a 
gyilkosságot teljes öntudattal követte el.

Március 31-re írják ki
a szinházpaiyazatot

Mint ismeretes, Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának legutóbbi 
rendkívüli közgyűlése kimondta, hogy 
a Csokonai-szinház bérletére meg kell 
hirdetni a pályázatot, még pedig hár­
mas feltétel szerint, amelyek közt kettő 
az átalakítással való bérbevételre vo­
natkozik.

A városi tanács hétfői ülésén meg­
bízta dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsno- 
kot és dr. Miszti Károly tiszti főügyészt, 
hogy a pályázati feltételeket állítsák 
össze, hogy a pályázatot mennél hama­
rabb ki lehessen Írni. A tanácsot abban, 
hogy a pályázati feltételek összeállítá­
sával a kulturtanácsnokot és a tiszti fő­
ügyészt bízta meg, az vezette, hogy uey 
a kulturális, mint a jogi szempontok ér­
vényesüljenek a pályázati felhívásban.

József főherceg és családja 
egyetemi klinikákonaz

és az Auguszta szanatóriumban
József főherceg és családja szomba­

ton, mint megírtuk, Debrecenbe érke­
zett, résztvett a jogászbálon s másnap 
vasárnap körutat tett Debrecenben. A 
család főként egészségügyi inté/imé- 
nvek után érdeklődött. József főherceg, 
Auguszta főhercegnő és leányok, Mag­
dolna főhercegnő fél 10 órakor misét 
hallgattak, maid egyenesen a klinikára 
haitattak, hol megszemlélték a hatalmas

Lukács Bébi rózsacsokrot nvutott át 
Auguszta főhercegnőnek, majd bemu­
tatta a főhercegi családnak Lukács 
György és dr. Geszti, dr, Balkányi Pál 
sebészfőorvost, Lukács Brno kamarás, 
gazdasági igazgatót. Kunczte Gusztáv 
ny. alezredes, gazdasági igazgatót, 
Terénvi Gedeon számvevőt és az inté­
zet orvosi karát.

A főherceg! pár dr. Geszti József főorvos kíséretében megtekinti 
a szanatóriumi fekvöcsamokot,

(Berzéki felvétele.)

telep páratlanul szép berendezéseit. A 
klinika telep bejáratánál dr. Darkó 
Jenő egyetemi rektor üdvözölte a ven­
dégeket, akiket azután a tanári kar ka­
lauzolt végig az egyetemen s látott 
vendégül villásreggelire.

A klinikai telepen tett látogatás után 
megszemlélte a főhercegi család az 
Auguszta szanatóriumot, ahol dr. Geszti 
József igazgató, a kiváló debreceni tu-

Jozsef fehéret ;■ és Auguszta főhercegnő látogatása 
az Auguszta-szanatóríumban.

A tóhercegi pár dr. Geszti József főor 
mögött Lukács György v. b. t,

erkulózis specialista és Lukács Györgx 
v. b. t. t„ a József kir. herceg Szana­
tórium egyesület elnöke fogadták, a 
vendégeket.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 
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A vendégek ezután körutat tettek a 
szanatóriumban. Auguszta főhercegnő 
igen melegen érdeklődött a szanatórium 
elsőrangú berendezései iránt s a főher­
ceggel együtt kitüntető figyelemre mél­
tatta az intézet ragyogó gvógyeredmé- 
uveit, amelyekért épugv, mint az in­
tézet orvosi karának, igazgatásának 
mintaszerű munkája iránt a legteljesebb 
elismerését fejezte ki.

Jeruzsálemben felfedezték 
Salamon király kedvenc fe­

leségének múmiáját
London, január 21. (Wolff.) A Dail 

Mail közli az A1 Mokattan című egyip- 
tom lapnak azt a jelentését, hogy

Jeruzsálemben felfedezték Salamon 
király kedvenc egyiptomi feleségé­

nek sírhelyét a múmiával együtt.
A sirkamara pompája felülmúlja a Tutan 
Khamenét is. A sirkamrában talált tár­
gyak csodálatos szépségüek és igen nagy 
értékűek. A múmia aranykoporsóban fek­
szik és drágakövekkel díszített takarók 
burkolják. Ujjain több gyűrű van, fején 
pedig korona.

A múmia mellett héberirásos papi­
rusztekercset találtait, amelyről azt 
hiszik, hogy Salamon maga irta, aki 
dicséri benne kedvenc feleségének 

erényeit.
A papirusz szerint Salamon felesége, aki 
nek lányneve Moti Maris volt, Memfisz- 
böl származott, uralkodásának harminc- 
hatodik évében halt meg. Tulajdon palo 
tája alatt temették el, „miután férjéért 
feláldozta magát”.

«»*>»►♦> or-«be* ve**b®1

Márk Endre üdvözlése
Márk Endre udvari tanácsos, volt pol­

gármester, aki ügyésze az ősi, debre­
ceni Kollégiumnak, nemrég ülte meg 
hetvenkilcnccdik születésnapját. A kol­
légiumi alkalmazottak most üdvözölték 
Márk Endrét s nevükben Szolnoki 
Gyula kollégiumi kapus üdvözölte a 
Kollégium ősz ügyészét.

— Szeretet és hála volt az. mon-

■ossal beszélget. A főhercegnő háta- 
t., a szanatórium elnöke áll.

(Berzéki felvétele.)

A főherceg! család a déli gyorsvo­
nata! utazott vissza Budapestre.

Márk Endre
dotta
Molz 70 tv ..oni'...........( z lix s/-.iiei.SC II -ilJJitll dl I ii rxv 1/vi«--

tett. hogy Méltóságod nagy jóságával 
szemben kifcczésre juttassuk a mi sze­
rény tiszteletünket. A munkában - tisz- 
t 's kora darára is — fáradhatatlan buz- 
góságot, a szeretetheti mérhetetlen 
nagyságát tapasztaltuk ezldelg s mind 
a kettőt példányként!! vettük az imád-

P



1929 január 22.
"4r

Lukich Kä 
>tván polgáv- 
depen.
c: felvételei.)

o Újságol

vásárló 
y és 
>
\ hftssnálhatie
en Újság
TáK\ r

izimi
Mmienj

felfedezték 
tedvenc fe- 
umiajat
(Wolff.) A Dali 
ttan cimü egyip- 
ését, hogy
ezt ék Szilámon 
ptomi feleségé- 
niával együtt.
dülmulja a Tutan 
arában talált tár- 
;üek és igen nagy 
íykoporsóban fek- 
diszitett takarók 
gyürii van, fején

iberirásos papi- 
i, amelyről azt 
i maga irta, aki 
enc feleségének 
t.
mon felesége, aki- 
ris volt, Memfisz- 
idásának harminc­
ig. Tulajdon palo 
„miután férjéért

> ti?*. IBS v

üdvözlése
anácsos, volt pol­
te az ősi, debve- 
ínrég ülte meg 
■tésnapját. A kol- 

inost üdvözölték 
vükben Szolnoki 
mis üdvözölte a

)lt az. inon-

t Méltóságod- 
Lii tiiVit kesztc- 
íagy jóságával 
issi'k a mi sze­
rikában - tlsz* 
tdhatatlan huz- 
i mérhetetlen 
szldeig s mind 
ettük az imád­

ságtól megszentelt munkáját. Krisztus 
leikétől áthatott szeretetét egyaránt. 
Most. amidőn 79-ik születésenapján 
visszaemlékezve nagy jóságára, azzal a 
kéréssel fordulunk Méltóságodhoz, 
tartsa meg irányunkban azt továbbra is.
Ml Ígéretet teszünk, úgy munkánkkal, 
„lint tiszteletünkkel, hogy azt továbbra 
is megérdemeljük, ügyben kérjük az 
örökké való Istent, akihez Méltóságod 
minden nap reggelén hozzáfohászkodik, 
őrizze meg s tartsa meg. Áldja meg 
hosszú élettel, áldásmunkás keze sike­
rével, áldja meg mind a két kezével, 
hogy ref. anvaszeutegyházunk és meg­
csonkított édes magyar Hazánk érde­
kében sáfárkodhasson még sokáig. Is­
ten éltesse Méltóságodat!

Szolnoki Gyula kollégiumi kanus kö­
szöntő beszédére válaszolva elmondta, 
hogy Márk lünkének jól esett a meg­
emlékezés a kollégiumi alkalmazottak 
részéről s nagy örömet szerzett ez neki.
«.> «• •> «• «>•>«» ♦> «<* •> ♦> ■*» %•

Bolondnak tetette magát 
a „hullaház“-! betörő

A Hullaház betörőjének ügyében a 
debreceni rendőrség nagy erővel foly­
tatja a nyomozást és vidékre is kiutaz­
tak a nyomozók. A rendőrségen tlududi 
István elmebetegnek tetette magát a ki­
hallgatások harmadik napján, de terve 
nem sikeralt. Leleplezték és a kereszt- 
kérdések súlya alatt beismert még két 
betörést. Az eddigiek szerint a fiatal­
emberre tíz betörés bizonyult már rá. A 
kihallgatásokat Elek Ferenc rendőrfo­
galmazó rövidesen befejezi és átadja az 
ügyészségnek a vakmerő betörőt, aki­
nek a bűntársai is kézre kerülnek né­
hány napon belül.

A város nem tud gon­
doskodni a bérkocsi- 

állomásoki ól
A Piac uccu rendezésével kap-sola- 

tosan aktuális lett a bérkoesiullomások 
ügye is. A rendezést jóváhagyó minisz­
teri leirat kiköti, hogy a középső ut- 
P>ci()l a bérkocsiállomást el kell he­
lyezni s Így a tanács meglehetősen fo­
gas kérdés előtt áll, hogy hol talál bér­
kocsiállomásnak megfelelő helyet. Egy­
előre a vármegyeházától lefelé, a mel- 
lékuttesten helyezték el a bérko-siallo- 
mást, a múlt héten pedig az állami rend­
őrség kapitányságánál értekezlet volt a 
bér’'o.siállomás ügyében. Ezen az érte­
kezleten Debrecen várost dr. Vass Ka­
roly tanácsnok képviselte, aki az érte­
kezlet eredményé'"öl hétfőn tett jelen­
tést a tanácsnak.

A rendőrségnek az a véleményé, 
hogy a bérkocsiállomásokat legjobb vol- 
iiíi ti főuccáha torkoló mcllckuc-uk he- 
járatánál elhelyezni, a tanács azonban 
megállapította, hogy ez olyan nagy 
költséggel járna, hogy azt a város nem 
vállalhatni. így a tanácsnak az a nézete, 
hogy egyelőre meg kell hagyni a bér- 
kocsiállonidst'a megyeháza előtti ideig 
lenes helyén, hiszen rövidesen ugyis át­
térnek teljesen a géperejű jármüvekkel 
való bérfuvarozásra, erről külön sza­
bályrendeletet kell alkotni és akuor Ív 
hét gondoskodni az autótaxiállomasuA 
végleges kijelöléséről is. A tárnics meg­
hízta dr. Vass Károly tanácsnokot, hogy 
a legközelebbi értekezleten ilyen érte­
lemben képviselje a várost. _____

Wauen», v.í «*>-•» O&SIfaBW

Meggy uladt a ruhája egy öregasszony­
nak, aki családja szemeláttára halálra

égett
Nyomtató ucca 10. számú házban ha­

lálos kimenetelű szerencsétlenség tör­
tént.

Nehéz Józsefné 68 éves asszony­
nak a ruhája a kályhából kipattanó 
szikrától tüzet fogott és lángra lob­

bant.
Az idős asszony segélvkiáltására bero­
hantak a házban tartózkodók. Sápi Ist­
ván, Nehézné veje és leánya Megkísé­
relték letépni az égő ruhát, de már el­
késtek. mert az idős asszony súlyos 
égési sebeket szenvedett. Az oltásnál

Sápi István és felesége maguk is égés: 
sebeket szenvedtek. Az eszméletlen ál­
lapotban. nagy kínok közt vergődő Ne- | 
héz Józsefnél a mentők kiszállították 
klinikára, de

megmenteni már nem leheteit. va­
sárnap reggelre meghalt.

A rendőrség az ügyben megtartotta • 
vizsálatot. Megállapítást nyert, _ hogy 
nem terhel senkit sem a felelősség. Ne­
héz Józsefné véletlen szerencsétlenség­
nek lett az áldozata.
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Ünnepélyes kere ek között iktattak beáll Sába 
Rapos Viktort az uj evangélikus lelkészt

A debreceni evangélikus egyház meg 
választott lelkésze, Rapos Viktor, teg­
nap, vasárnap, foglalta el állását. Beik­
tatási ünnepet tartott az evangélikus 
egyház s ennek az ünnepnek a fénye I 
méltó volt ahoz a díszes helyhez, ame­
lyet az evangélikus egyház tagjainak ki­
válósága révén Debrecenben elfoglal.

Délelőtt 10 órakor kezdődött meg a 
Miklós uccai templomban az istentiszte-

szép, lelkes, nagyhatású prédikációt, 
amely híveinek szivét megnyerte szá­
mára és képességei iránt nagyrabecsülést 
gerjesztett.

Az istentisztelet most a Himnusz cl- 
éneklésével véget ért s az ünneplő kö­
zönség átvonult a vármegyeháza dísz­
termébe, ahol a beiktatás világi résve 
zajlott le.

A beiktatás díszközgyűlés keretek-

: ‘ j
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Az evangélikus lelkészbeiktatásról.
Balról jobbra: Lábossá Lajos h. lelkész, dr. Dómján Elek főesperes, dr. 
Haendel Vilmos egyetemi tanár, egyházi főfelügyelő, Kapósa Viktor, az^ uj 
lelkész. Gaudi Lajos, a budapesti egyház kiküldötte, Bélák tokaji lelkész

(Bérzéki felvétele.)

let, amelyen megjelentek a debreceni 
egyházak vezetői, a hivatalok, hatóságok, 
egyesületek képviselői.

Az uj lelkész részesült az úri szent 
vacsorában, majd dr. Dómján Elek sátor­
aljaújhelyi esperes hatalmas beszéd ki­

történt. Dr. Haendel Vilmos egyetemi 
tanár, elnök megnyitotta a közgyűlést és 
jelentette, hogy Rapos Viktor volt buda­
pesti vallástanárt a debreceni evangéli­
kus egyház lelkész! állásába beiktatták 
és kérte ennek jegyzőkönyvbe vételét

ForgácsAntal
hölgyfodrászata

Arany János u. 2. szám slalt 
a férfi fodrászQzletiól teljesen elkülönítve

újonnan modernül 
berend ?*ve

továbbra Is a meyszokott pontos és lelki. 
Ismeretes kiszolgálással áll a hölgy-

közönség rendelkezésére.

Bőrönd« bő díszműárut
cwk képesített börondftHtti 

hat tol. alom
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köszönte meg Rapos Viktor, aki ezután 
a debreceni egyházak üdvözlését fogadta.

Dr. Baltazár Dezső püspök meleg sza­
vakkal üdvözölte az uj debreceni lelkészt 
a debreceni református egyház és a 
tiszántúli református egyházkerület ne­
vében. Hangsúlyozta, hogy a debreceni 
református egyház és az evangélikus 
egyház között meleg, jó viszony áll fenn 
s ennek (ontaná.sa mindkét egyháznak 
főcélja.

Az uj lelkész válaszában kijelentette, 
hogy a református egyházzal való jó vi­
szony fentartását és ápolását kötelessé­
gének tartja.

Dr. Lindenberger János prépost, apos­
toli helynök a római katolikus egyház, 
R.ipp Gyula esperes pedig a görög kato­
likus egyház nevében mondott üdvözlő 
beszédet. Dr. Vargha Elemér polgármes- 
terhelycttes a hivatalos város nevében 
kívánt erőt az uj lelkésznek magasztos 
hivatása elvégzésére.

A nyíregyházi evangélikus egyház 
nevében Mi kiér Sándor s az uj lelkész 
-. in ni ótársai, a szarvasi öreg diákok kép­
viseletében IIoynke Oszkár mondtak üd- 
özlö beszédet.

Rapos Viktor szép köszönő szavai 
után a Himnusz éneklésével ért véget a 
közgyűlés. Az ünnepség keretében több 
i -ben általános elismerést s sikert aratva 
szerepeit az evangélikus egyház női 
énekkara Elefánty Sándor kitűnő veze­
tésével.

A díszközgyűlés után banket volt az 
Angol Királynő szálló éttermében. —- A 
nagysikerű, szépen rendezett banketen 
mintegy százan vettek részt.

A strandbotrány hőse ellen 
megszüntették s közszemérem

elleni vétség miatt indított 
eljárást

Ismeretes a közönség előtt az a bot­
rány. amely a. városi strandfürdőben 
játszódott le a 113-as kabinban. A bot­
rány főhőse Balog Ferenc debreceni fa- 
kereskedő volt, aki ellen közszemérem 
elleni vétség címén megindult az eljá­
rás. Balog, aki közben váltókat hamisí­
tott és külföldre szökött, csak évek múl­
va került a bíróság elé, mivel az osztrák 
hatóságok kiadták. A debreceni járás- 
bíróságon dr. Mellűn Dezső dr. 31 napi 
elzárásra ítélte. A törvényszék helyben 
hagyta az ítéletet, bár dr. Fényes Jenő 
védő hivatkozott arra, hogy nem lehet 
ítéletet hozni az ügyben, mert Balog 
Ferencet csak a váltóhamisításokra ad­
ták ki az osztrák hatóságok. A tábla, 
ahová felebbezés folytán került az ügy, 
elfogadta a védő érvelését és elrendelte, 
hogy az igazságügyminisztérium utján 
kérni kell erre a vétségre a kiadását az 
osztrákoktól. A megkeresés elment és 
visszajöttek tíz iratok azzal, hogy Ausz­
triában ez a cselekmény nem vétség, 
liánéin csak kihágás és ezért pedig nem 
lehet senkit kiadni. A tábla hétfőn dél­
előtt tartott tárgyalásán referálták az 
iratokat és megszüntették Balog ellen 
az eljárást, megsemmisítve a törvény­
szék Ítéletét.

1

:

Ar ri.nnoélitnie egyház lelkcízbeiktatíss,
A vármegyeház közgyűlési termében tartott díszközgyűlésen megjelent kő- 
zönseg egv része. Az első sorban látható a varos egyik kiküldötte, dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok is. aki dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes fó- 

íeevzövel együtt képviselte Debrecen városát a beiktatáson.
J 5 (Bérzéki felvétele.)

beiktatta állásába a debreceni 
evangélikus egyház uj lelkészét. A be­
iktatás és a lclkészi működésre való el­
bocsátás jeléül átadta az uj lelkésznek 
a lelkészi hivatás eszközeit és jelképeit: 
a bibliát, az urvacsorai kelyhet, a temp­
lom kulcsát és az egyház pecsétjét.

Rapos Viktor letette a lelkészi foga­
dalmat. majd megragadó erővel mondott

Ezután üdvözölte Rapos Viktort s gon­
dolatokban gazdag beszédben mutatott 
rá, hogy mit vár uj lelkészétől a debre­
ceni evangélikus egyház.

A hatásos beszéd után Gandi László 
hitoktató, igazgató, a budapesti egyház 
nevében vett búcsút Rapos Viktortól s i 
üdvözölte egyben. ;

Az üdvözléseket meghatott hangon |
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KELET VIRÁGA
válogatóit, finom Ind al (Darjeeling) és kinst 
fajták everéke; teljes, illatos aróraa, sötét 
fe öntés. 1/4 anvol fői t P 4 20
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Schiller a nagy klasszikus munka 
közben hideg lábfiirdőt vett. Fz okozta 
korai halálát. Ha úgy tett volna, mint 
Voltaire, aki 90 éves koráig élvezte a 
fenséges kávé-italt, bizonyára még sok 
értékes munkával gazdagította volna a 
világot. Cselekedjék hasonlókén és 
igvék naponta egy csesző Meinl-kávét.
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Huszonöt éves szolgálati jubileum
Szép ünneplésben részesítették tegnap 

Debrecen kereskedelmi életének egyik 
régi, ismert és nagyrabecsült tagját, 
Somlay Károlyt, a Tóth Gyula vaskeres- 
kedő cég üzletvezetőjét, aki most lett 
ötven éves és most töltötte be a Tóth 
Gyula cégnél szolgálatának huszonötö­
dik esztendejét. Ez évfordulók alkalmá­
ból Somlay Károly tisztelői és szaktársai 
ünnepséget rendeztek az Arany Bika ét­

felszólalók valamennyien vázolták a 
Somlay Károly nagy szaktudását, kitartó, 
fáradhatatlan munkásságát, egyenes, pu­
ritán jellemét s mint érző szivü embert, 
aki szak társainak és munkatársainak a 
szeretőiét és tiszteletét szerezte meg 
magának.

Somlay Károly nieghatottan fogadta 
az ünneplést. Hálás szavakkal köszönte 
meg az üdvözléseket, különösen a cég-

zsikc, Zöld Jolánka, Oláh Káté, Hüse 
Mariska, tltise Mancika, Kovács tisztiké, 
Sarkad! Mariska, Nagy Böske, Szakács 
Manci, Kegyes Erzsiké, Kegyes Maris­
ka, Csarnai Jncika. l akács Juliska, Boj­
tár Mandika, Tóth Juliska, Nagy Ma­
riska, László Kata, Burai Margit, Júlia 
Mancika, Lurkó Rózsika. Oláh Mancika, 
Szabó Juliska, Polgári Juliska, Polavi 
tisztiké, "Hegedűs Mariska, Hegedűs 
Zsuzsika, Nagy Ilonka, Jenéi Ju-ika, 
Nagy Böske. Eszenyi Mariska, Varga 
Erzsébet, Kovács Kató, Dési Sárika. 
Varga Kató, Kiss Bözsike és írónké. 
Kertész Piroska Nádudvar, Nagy Ju- 
ctka, Végli Juliska, Kiss Böske, Kiss

Irén, Kovács Piriké, Kovács Esztike, 
Rózsa Erzsiké, Szabó 11a, Szabó Jutka, 
Boldogít Manyi, Csonka Irén, Ménes 
Rózsik.i. Ökrös Rózsika, Szakácsi Ma­
riska, Nagy Böske, Nagy Kató, Pálffy 
Rózsika, Nagy Zsuzsika, Nagy Katica, 
Nagy Erzsiké, Nagy Juliska, Zöld Jo- 
lánka, Tóth Kató, Barna Böske, Nagy 
Erzsébet, Pongor Sárika, Faragó Bö­
zsike, Szakáll Ica, Szakáll Jucika, Sza­
káll Man-i, Moczok Ilonka, Kan Judit, 
Barna Manci, Kovácsé Irán, Harsány! 
Juliska, Bartha Mancika. Harsánvi Ju­
liska, Kecskés Mancika, Csanádi Pi­
roska.

Somlay Károly, a Tóth Gyula-cég üzletvezetője 
vasárnap ünnepelte a Bika különtermében 50 éves születésnapját és 25 éves 
szolgálati jubileumát. (Berzéki felvétele.)

teremben, ahol az ünnepelt családján kí­
vül mintegy félszázan jelentek meg és 
részesítették őszinte, meleg ünneplés­
ben Somlay Károlyt.

A cégtulajdonos Schlachta János kép­
viseletében Schlachta Sándor jelent meg 
az ünnepségem s fejezte ki meleg sza­
vakban a cég elismerését. Az ünnepelt 
tiszteletére adott vacsorán számos fel­
köszöntő hangzott el, amelyekben a

tulajdonos és családja részéről jött jó­
kívánságokat és kijelentette, hogy míg 
ereje lesz és Isten segíti, mindig válto­
zatlan buzgalommal és odaadással fogja 
szolgálni annak a cégnek érdekeit, 
amelynek huszonöt éven át volt a ve­
zetője.

Az ünnepelt és az ünneplő társaság a 
kora hajnali órákig a legjobb hangulat­
ban volt együtt.

Szép sikerrel folyt le a gazda-bál
A hagyományos gazdabál vasárnap 

este folyt le az Arany Bikában nagy 
fénnyel és sikerrel. A város vezetősége 
és Debrecen társadalmának előkelőségei 
jelentek meg a bálon, amelyen a legjobb 
hangulat uralkodott reggelig. A táncot 
Kiss Béla pompás muzsikája mellett a 
„Szánt az ökör recc:c“ hangjaira kezd­
tek meg.

A jelen volt hölgyek közül a kővetke­
zőket sikerült a rendezőségnek felje­
gyeznie:

Úrasszonyok: Nyilas Jánosné, Laka­
tos Mihályné, Tar Józsefné, Farkas Al­
bérlőé, Aszalós Józsefné, ifi. Németi Já­
nosné, Némethv Istvánná, Nagy Sán-

I nai Istvánná, Takács Sándorné, Zilahi 
Gáborné, Takács Jánosné, Tóth Péter- 
né, Bői tor Jánosné, Burai Józsefné, Jón a 
Jánosné, Furkó Lászlóné, Oláh András- 
né, Szabó Sándorné. Daku Lászlóné. 
Rózsa Bálintné, Balogh Juci. Hegedűs 
Fercncné, Jenéi Istvánné. Csáczi Mi­
hályné, Jene! Józsefné, Nagy Fercncné 
Fszenyi Istvánné, Bőr Fercncné. Ková-s 
Jánosné, Varga Józsefné, Tóth Antalni 
Nádudvar, Nagy Andrásné, Szabó Jó­
zsefné, Kovács Jánosné. Kiss Gergely 
né, özv. Szilágyi Józsefné, Kovács 1st 
venné, Ménes Andorné, Kozma István 
né. Szabó Oézáné, Boldogít Sándorné 
Rácz Gáborné, Csonka Fercncné, Mol-

A nagysikerű gazdabálról.
Balról jobbra ülő sor: Vargha Kálmán dr. felsőházi tag, dr. Váeáry István 
polgármester, Hadházy Zsigmond dr. főispán, Balogh István elnök; álló 
sor: dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag, dr. Miszti Károly főügyész, dr. Bállá 
Bertalan s dr. Veress Géza városi tanácsnokok. Hadházy Béla, dr. Dömeödy 
Imre főispáni titkár. (Berzéki felvétel«.)

dómé, Ifi. Matkó Andrásné. Bencze Mi­
hályné, Orgován Jánosné, Kálmán Jó­
zsefné, Horváth Andrásné. özv. Szilágyi 
Jánosné. ifi. Puskás Károlyné. Miskolczi 
Imréné, Kozák Andrásné. Kálmán And­
rásné, Vlgh Mihálvné. Kovács Józsefné, 
Nagy Sándorné. Balogh Fercncné. Kiss 
Oergelyné. Szilágyi Józsefné. Kiss Gyu- 
láné. özv. Méhes Fercncné. Wallner 
Oviliáné. Zöld Jánosné, dr. Vásáry Ist- 
vámié, dr. Miszty Károlyné. Oláh Já­
nosné. Barta Jánosné. Sinai Józsefné. 
Harsánvi Mihálvné, Bői tor Lászlóné, 
Sarkad! Józsefné, Kccskésné. Kereské- 
nvt Istvánné, Szakács Józsefné, Nagy 
Ferencné, Kegyes Istvánné. Jóna József­
né, Jón* Oézáné. Burai Istvánné, Csar-

:nr istvánné. Burai Jánosné. BiharlTt.!- 
íolyné, Zöld Jánosné, Virágos Lajosáé. 
Kertész Imrcné, Vásári Istvánné, Veres 
Oézáné. Miszty Károlyné, Barna Mi­
hálvné, Rácz Józsefné. Vargha Endrénó, 
özv. Pongor Jánosné, özv. Nagy Sán­
dorné, Szakáll Imréné. Horvát Ovuláné. 
Nyilas Ferencné, Moczok Oyörgyné. 
Gyöngvössy Istvánné, ifi. Tóth András- 
nv Harsány: Imrcné.

Urleányok: Nyilas Juliska, Lakatos 
Bözsike, Lovas Kató, Lovas Sárika. 
Csuhán nővérek, Aszalós Juliska, Gvön- 
cvössv Bözsike, Gyöngvössv Tusi. Mis­
kolci Bözsike, Végli Katóka. Kovács 
Mariska, Tömösvári Zsuzsika, Kiss Piri, 
Balogh Manyi. Oláh Vilike. Pálfi Bö-

A vasárnapi gazdabál közönsége.
(Berzéki felvétele.)
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öt agyafúrt lengyel ékszercsempé z ravavz 
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Milliós brilliánsok öt szegény nyomorék 
gipszkötése alatt

Varsó, január 21. A lengyel vámba—i 
lóságok ravasz ékszercsempészést lep­
lezlek le. Egy vámtiszt az utóbbi napok­
ban sajátságos dolgokat tapasztalt a vo­
naton. Feltűnt neki, hogy gyakran jön­
nek Németországból utasok, férfiak és 
nők ~'Tk

kezükön és lábukon gipszkötést hor­
danak, mint akik súlyosan kerül­

tek.
.-'zomb’ton délután megfigyelt 

N : ben határállomáson három férfit 
és két nőt, akik úgy tettek, mintha nem 
ismernék egymást. Valamennyinknek 
vastag gipszkötés volt a kezén, karján, 
vagy a lábán.

Eszébe jutott a vámtisztnek, hogy

u ayanus sebesültek közül két nap­
iul előbb minth.i lú’jt' volna két- 

: három tértit egy másik határállo­
máson.

Felszállott a vonatra és megfigyelte a 
gipszkötéscs utasokat egészen Fosaiig, 
ahol az egész társaság leszállóit. A vas­
útállomáson automobil várta őket, mely 
mindnyájukat elvitte Posen egyik leg­
előkelőbb ékszerüzletébe.

A vámtiszt egyenesen a rendőrségre 
sietett, majd rendőrökkel tért vissza és 

mikor behatoltak az ékszeresboltba, 
olt találták az öt gipszkötéses se­
besültet, amint az ékszerész és al­
kalmazottainak segítségével rímen 
leszedegették karjukról és ' król 

a gipszkötést.

Seíe g
jmm

«Jx‘
r.

astóV



I

januar

EE«

ve % - i;

SäW, mlm toi
M

- iÄH

'.< tf- i^;
•v; ;<. -#-
ölM

Hali
- t“ ■-

m

A tettemért csempészek nein tudtak 
]u)va lenni ívmiiletiikhen, de legjobban 
megijedt az ékszerész.

A leszedett gipszkötésekben dnizu 
brilliáns ékszerek voltuk, amelyek­
nek értékéi hozzávetőlegesen két­

millió zlotyra becsülik.
Kiderült, hogy u poseni ékszerészen 

kívül több varsói, krakkói és lodzi ék­
szerész is

ilyen módon csempésztetett Német­
országból drágaságokul elvámolás 

nélkül.
Vasárnap már több letartóztatás tör­

tént. Az első nyomozások szerint a len­
gyel államkincstárt legalább tízmillió 
zlotyval károsították meg.

X'Hír :
A
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Friedmann Dezső.

Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

Nagy hallgatóság előtt nagysikerű és 
oagyértékü előadást tartott vasárnap a 

Függetlenségi Kör­
ben a fiatalabb or­
vosgeneráció egyik 
képzett tagja, dr. 
Friedmann Dezső, 
Debrecen városnak 
régen vajúdó egyik 
legégetőbb kérdé­
séről, a közkór­
ház ügyéről. Isme­
retes a vita a vá­
ros, másrészről pe­
dig a népjóléti, il­
letve a kultuszmi­
nisztérium között a 
kórház megnyitá­
sáról, amely most 
stagnál.

Pedig egy jól felszerelt, jól vezetett 
közkórházra égető szükség van! A fer­
tőző és ragályos betegségek egész sora 
Sáponként százával szedi, ha nem is 
minden esetben halálos áldozatát. Saj­
nos, Debrecenben még a preventív intéz­
kedések terén (vizmü, csatornázás, bur­
kolatozás stb.) is sok mulasztást kell pó­
tolni. Viszont ezekkel egyidejűleg a 
repressiv intézkedések is (gyógykeze­
lés, járványvédelem, kórházak stb.) sür­
gősen megteendők. Ezek között pedig a 
közkórház üzembe helyezése a legfon­
tosabb.

A Független Polgári Párt e kérdést 
állandóan felszínen tartja, annak meg­
oldását folyton sürgeti. De ennek lelkes 
hive Láng Sándor, a város tiszti főorvosa 
is, aki már a közkórház legszükségesebb 
átalakításainak költségvetését is elkészí­
tette. Ez kb. másfél millió pengőbe ke­
rülne. Ezt a pénzt azonban nem szabad 
sajnálni legdrágább kincsünk, az egész­
ség megmentésére.

Végül megdöbbentő adatokat közölt 
előadó a város múlt évi halálozási statisz­
tikájáról, amelyből kitűnik, hogy az ösz- 
szes halálozások 16 százalékát a heveny 
fertőző betegségek szolgáltatják.

Mindent el kell tehát követnünk az 
egészség megóvása s a megrongált egész­
ség helyreállítása tekintetében, mert ha­
zánk jobb jövője is joreszben csak egy 
egészséges, erős nemzedék kitartó mun­
kájától függ.

Megnyitotta az előadói gyűlést Tóth 
István, bezárta Hegymegi iviss^ Pál kép- 
viselő, aki az előadó gondolatkörébe Kap- 
csolódva a statisztikai adatokból egyet 
kiemel, mely szerint a múlt évben Deb­
recenben gyermekágyi lázban 46 . meg­
betegedés közül 15, tehát több, mint 30 
százaléka halállal végződött. Ezt az el­
szomorító számot szerinte egy késedel­
mes közigazgatási intézkedés okozza 
minden valószínűség szerint — jó rész­
ben. Az illetékes körök ugyanis a külső­
ségi és erdőségi szülésznőknek állandó 
lakásáról nem gondoskodik s így azok 
hivatásuknak nem, vagy legalább is ké­
sedelmesen és hiányosan tehettek csa 
eleget. A továbiakban a betegségeket. - 
bűnözőkhöz, gonosztevőkhöz hasonlítja, 
akik akadálytalanul és háborítatlanul 
garázdálkodhatnak, végezhetik rombolo, 
pusztító munkájukat Debrecenben, mert 
nincs megfelelő fogház, ahova ezeket c- 
zárhatnánk — nincs közkórház. Sürgeti 
a megoldást halaszthatatlanul.

• «fr-

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága szerdán délután ülést tar • 
melyen a januári rendes közgyűlés tá 
gvait készítik elő.

A védnöki pódium a jogászbálon.
A jobb sarokban álló szélső csoportban dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Kői csey Sándoméval, vitéz Siposs altábor­
naggyal és dr. Perjéssy táblai tanácselnökkel beszélget. Tovább balra József fő herceg dr. Vargha Kálmán felsőházi 
tagot szólítja meg, mögöttük dr. Pákozdy Sándor alispán látható. Auguszta föh ercegnótó jobbra dr. Kesseru Lajosne, 
dr Darkó lenőné dr. Hadházy Zsigmondné és dr. Haendel Vilmosné ülnek. A baloldalon ulo hölgyek balról )obbJa- 
Pákozdy Sándorné, dr. Vásáry Istvánná, Demjanovich Miklósné. A bal sarokban a második dr. Kölcsey Sándor tovább 
iobbra dr Darkó Tenő rektor és dr. Kováts Andor dékán Sényi Lujza bárónővel es Drehr huszarkapitany, parancsot- » Síp» ír. Gh,„, Tihamér Ml,,iW«my „ÓK, Luki» fí„dv„„,.rI,hd,a«r. ? v»r 

Tanító őrnagy, szárnysegéd allanak. {uerzetu reiveieie.^

A debreceni törvényszék hétfőn megkezdte a Páchy-Zöld 
féle rágalmazás! per folytatólages főtárgyalását

Vass József miniszter, továbbá báró Korányi Frigyes és Tomcsányi Vil­
mos volt miniszterek, akiket iáimként idézett meg a bíróság, nem jelen­
tek meg a tárgyaláson, mert a kormányzótól nem kaptak felmentest a

hivatali titoktartás alól
A debreceni törvényszék Jency-tanácsa hét­

főn délelőtt folytatta a tárgyalást abban a rá­
galmazás! perben, melyet Péchy László szat­
mári főispán indított Zöld Aladár ellen. A múlt 
év decemberében megkezdett és több napig 
tartó tárgyalást a bíróság akkor elnapolta és 
elrendelték Vass József miniszternek és két 
volt miniszternek, Tomcsányi Vilmosnak é-> 
Korányi Frigyesnek a kihallgatását arra vo­
natkozólag, hogy megvolt-e a lehetőség arra, 
hogy egy kormánybiztos érvényben lévő ren­
deletekkel szemben cselekedjék és adhattak-e 
neki bizalmas utasítást ilyen értelemben a mi- 
nisztérumban.

A debreceni törvényszéknek nem sikerült 
a tárgyaláson kérdést intézni a miniszterekhez, 
mert nem oldották fel őket a titoktartás alól. 
Az Indokolás szerint Horthy kormányzó köz­
érdekből nem adta meg a titoktartás alól való 
feloldást. Dr. Jciicy Sándor tanácselnök a 
hétfői folytatólagos tárgyaláson ismertette az 
erre vonatkozó értesítést.

SZENTÍV ANYU GÉZA VALLOMÁSA
A tárgyal ásott először Szetitiványi Géza föld­

birtokost hallgatták ki, aki részletesen 
szelte, hogyan találkozott 1921-ben Zöld Ala­
dárral Debrecenben és hogyan folyt 1c köz­
tük a beszélgetés, melyről levélben értesítette 
Péchy Lászlót. F.z a levél volt tulajd mképen 
a jelenlegi per kiindulási pontja. A kérdésekre 
határozottan állítja és a Zöld Aladárral való 
szembesítés során is kijelentette, hogy Zöld 
Pccliyről azt mondta, hogy panamázik. szeszt 
csempész és Jeszenszky! hivatalából elüldözte. 
Azt beismerte, hogy ö kérdezgette Zótd Ala­
dárt a szatmirmegyel állapotokról. Dr. Biaha 
Sándor, a belügyminisztérium helyettes állam­
titkára' akit a belügyminiszter feloldott a ti­
toktartás alól. vallomásában elmondta, hogy a 
vármegyei osztálynak volt a főnöke abban az 
időben, tudomása van Jeszenszki Béla le­
gyeim! ügyéről. Úgy Péchy László főispán, 
mint Jeszenszky Béla jártak az ügyben n íla és 
ugv Péchy, mint Jeszenszky szorgalmazta 
az ügy elintézését. Arról nincs tudomása, hogy 
a Jeszenszky Bélát marasztaló határozatot 
Péchv 1 ászló jelenlétében Írták volna, lárt

nála dr. Partos államtitkár is a Jeszenszky 
ügyében.

JESZENSZKY BÉLA ÉS BLAMA 
ÁLLAMTITKÁR SZEMBESÍTÉSE
Az elnök kérdésére Jeszenszky Béla dr. 

Biaha Sándor előtt elmondta, hogy a fegyelmi 
ügyét dr. Biaha jóakarattal kezelte és azt is 
mondta neki. hogy egy nyilatkozat megszer­
zése esetén fegyelmi ügye kedvező elintézést 
nyer. Később azonban a nyilatkozatra már 
nem volt szüksége, mert Péchy felment a mi­
nisztériumba és az állasát kötötte ahoz, hogy 
marasztalják el. Péchy magával vitte a vár­
megyei tisztikar lemondását is arra az esetre, 
ha visszahelyeznék álhsába. A fegyelmi ügy 
igy nyert reá nézve kedvezőtlen elintézést. Di 
Biaha Sándor:: Kérem Ilyeneket egy minisz­
tert tisztviselő soha nem mondhat. Én nem 
Biaha Sándor: Kérem Ilyeneket cgv minisz- 
elitéltetéséhez.

Dr. Biaha Sándort vallomására megeskették. 
Klein Andor földbirtokos tanúvallomásában 

elmondja, hogy azt a nyilatkozatot, melyen 
arról van szó, hogy Jeszenszky Nagy-romámat 
éltette, Kaprinay közjegyző kérésére irta alt.

ieszenszky őrnagy SULVOS
KIJELENTÉSEI

Jeszenszky Gusztáv őrnagy vallomásában 
kijelentette, hogy bátyjával és Bnrtos Andor 
államtitkárral együtt mentek a belügyminisz­
tériumba. ü knn maradt, míg hányja és Bar­
tos fennjártak. Megvárta őket és úgy a bátyja 
mint Bartos elmondták, hogy most hallották, 
hogy Péchy a Jeszenszky Béla fegyelmi ügyé­
nek kedvezőtlen eüntézéhez állását kötötte, 
bár előzőleg Bánostól hallotta, hogy egy nyi­
latkozatot szerezzen be a Pcrlsteln ügyre vo­
natkozólag Jeszenszky Béla s akkor vissza 
lesz állásába helyezve.

De hogy az előbbi ügyben bátyja és Bartos 
kivel beszélgettek a minisztériumban, — 
Biaha államtitkárral vagy a .miniszterekkel 
erre már nem emlékszik határozottan.

Bartostól többször hallotta úgy a Bartos la­
kásán, mint más alkalommal, hogy a Biaha 
államtitkár irodájában hozta meg Tomcsányi

ideiglenes belügyminiszter a kedvezőtlen ha­
tározatot Jeszenszky Béla fegyelmi ügyében.

Komoróczy Iván nyugalmazott alispán vallo­
másában előadta, hogy Péchy Lászlóval négy 
év óta feszült viszonyban van és neki tulajdo­
nítja, hogy az állását felfüggesztette a minisz­
ter. Péchy a politikai ellentéteket hivatali térre 
Is átvitte vele szemben. A fegyelmi vizsgála­
tot 6 vezette le Jeszenszky Béla ellen, vétkes­
nek találta és ugv is intézkedett. Nem emlék­
szik, hogy társadalmi boikotott hirdetett volna 
Jeszenszky Béla ellen. Kizártnak tartja, hogj 
ő Péchytől elfogadott volna olyan utasítást, 
melynek érdeme lett volna, hogy Jcszens:- 
kyéktől távol tartsák magukat az emberek.

A VOLT SZATMÁRMEGYEI ALISPÁN 
SZERINT PÉCHY FŐISPÁN ‘ ZESZ- 
GYÁRÁBAN TÖRTÉNTEK VISSZA­

ÉL ÉSEK
Péchy főispán szesz és burgonya üzleteire vo­

natkozó Írásokat, számadásokat látott Je- 
;uszky Gusztáv Őrnagynál és azokat áttanul­

mányozva, az volt a véleménye, hogy megtör­
téntek a visszaélések és a rendelitek ellenei e 
történtek vásárlások és szeszfőzések.

Az írásbeli rendeletek gondos átnézése ut.m 
mondta Komoróczy - állapítottam meg a 

visszaélést. Arra nem is gondolhattam, hogy 
rendelettel ellentétes intézkedés történhet, tu­
domásom nem volt semmi bizalmas utasítás­
ról és ennek alapián Matavoszky legális ren­
delet ellentétes Intézkedéseiről. A képviselő-

Rádióhaz
(Szent Arra ticca 1)

mindig olcsón árul. 
Villamos készülékek és 
villamossági anyagok

A. E, G.
körzetképviseleti lerakata.
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házban, mikor az ügyben Interpelláció hang­
zott el, Ráday belügyminiszter a válaszában 
azt mondta, hogy ha igazak a vidak, akkor 
nemcsak fegyelmit érdemel a főispán, hanem a 
társadalomnak is ki kell vetnie magából. Eze­
ket a naplóból olvastam.

Az ügyész kérdéseire ismételten kijelenti a 
tanti, hogy megállapította a visszaélés^ mi­
vel a tiltó rendelkezéseket nem vonták visz- 
sza és érvényben maradtak a rendeletek. Elő­
adta még, hogy a Jeszenszky! terhelő adatok 
nagyrészét l’échy főispán adta át neki, de ő 
ezért nem engedte magát befolyásoltatok 
semmilyen irányban; lefolytatta a vizsgálatot 
és maga hozta meg a fegyelmi végzést.

Dr. Fényes Endre védő kérdésére tanú ki­
jelenti, hogy most bű éves és 24 éves kora 
óta áll közszolgálatban, de nem fordult elő 
eset, hogy köztisztviselők a rendelet ellenére 
cselekedtek volna bizalmas utasításra Nem 
tehet Janus arccal intézni az ügyeket - mondta 

- a közönség felé érvényes a rendelet és bi- 
sflt»/.almas utón pedig az ellenkezőiét csinálják. 

Arra vonatkozólag, hogy Ilosvay alispán a fel­
függesztő határozatot Írásban kiadhatta vol- 
na-s, kijelentette a tanú, hogy meg volt a le- 
tehetöség az Írás kiadására. Ö ki tudta volna 
az írást állítani és a munkát sem tagadta volna 
meg, ha annak elvégzésére Iloszvay felkéri, de 
nem kérte.

Az ügyész arra hivatkozva, hogy vallomásá­
ban ingadozást Lt_ kérte a tnegesketés mellő­
zését. A védő kérte a megesketést, mert amire 
emlékezik, arról vallott, amire nem emléke­
zik arról nem vallott, a bíróság el is ren­
delte.

ÉRDEKES FELVILÁGOSÍTÁSOK 
A PÉCHY-FÉL.E BURGONYA 

ÜGYBEN
Oltványi Ödön ny. városi főjegyző tanúval­

lomásában elmondotta, hogy a kirendeltségek 
élére Matavoszky volt kirendelve a miniszté­
riumból. Miniszteri megbízott volt és nem kor­
mánybiztos, mint ahogy magát nevezte a ma­
gánéletben. Az elnök Írásokat olvas fel, me­
lyeken mindenütt úgy tüntették fel Matavosz- 
kyt, mint kormánybiztost, még maga Mayer 
Gyula miniszteri osztálytanácsos is azt irta, 
mikor felmentette Matavoszkyt megbízásától. A 
felolvasott iratokra, melyekkel azt akarják 
igazolni, hogy Matavoszky kormánybiztos 
volt, a tanúnak csak az a megjegyzése volt, 
hogy a papiros türelmes és az emberek téved­
hetnek. Köztudatba vitte be Matavoszky, hogy 
fi kormánybiztos és Így nevezték.

Dr. Fényes védő becsatol egy Írást, mely ma­
gának a közélelmezési miniszternek a leirata, 
az iratban Matavoszkyt mint megbízottat küld­
ték ki 1920 iulius 27-én Szabolcs és Szatmár- 
megyék zárolt területére a burgonya ügyek­
ben.

Elmondotta még a tanú, hogy volt a Nyír­
ségben és Csonkaszatmáron, fagyos burgonya 
900 vagon, de ez a vagonokban fagyott 
meg szállítás közben télen, ezeknek a szesz­
gyárakba való beutalásáról történt intézkedés. 
Minden burgonya felett az Országos Központi 
Burgonya Iroda rendelkezett, akár romlott, 
akár jó volt a burgonya. Közvetlen vásárlási 
engedélyeket a szeszgyárosok nem kaptak a 
burgonya központi iroda megkerülésével és 
a termelőktől közvetlenül nem vásárolhattak. 
A felek s így a szeszgyárosok is, az igényelt 
burgonya után bizonyos összeget fizettek be 
mázsánként a kincstár részére, valószínűleg 6 
koronákat. Kisgabdáknál nem fagyott meg sok 
burgonya, ha volt néhány mázsa fagyott, töb­
béiért saját takarmánynak, mint ha pénzért el­
adták volna szeszgyárnak. Az uradalmakban 
sem volt fagyott burgonya őszkor, csupán a 
szeszgyárosoknál szokott megfagyni a burgo­
nya akkor. A főzések korlátozva voltak, a 
rendeletekkel ellentétesen intézkedni Matn- 
voszky megbízottnak nem volt tudomása sze­
rint joga, Ilyen a nyíregyházi kirendeltségnél 
nem Is fordult elő. Beszélt még arról, hogy a 
tekéi vés burgonya (gyűrűs betegség) emberi 
táplálkozásra alkalmas, ez csak azt jelenti, 
hogy tavaszra több romlik meg belőle és ke­
vésbé alkalmas téli elrakásra. November és 
decemberben az ilyen burgonya emberi táplál­
kozásra még feltétlenül alkalmas, úgyszintén 
a szálitást Is-bírja. Elnök kérdésére, hogy hon­
nan ilyen burgonya szakértő, előadta, hogy 
több mint 13 évig volt Nyíregyházán gazda­
sági és adóügyi tanácsnok és pár hold földje 
is van. Azonkívül minién őse gazdálkodó 
volt. A tanul vallomására meecskcttók.

A tárgyalás folytatását kedden délelőtt 9 
órára tűzték ki.

— Mikor az egész család egyiiti van. hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa- 
ládiképet Uener műtermében Csapó ucca 1 
alatt

.

Pillanatfelvétel az ipartestület vasárnapi közgyűléséről.
(Bérzéki {elvétele.)
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Gyermekkórházat akarnak léte­
síteni Debrecenben

Debrecen város tanácsa érdekes leira­
tot kapott most a népjóléti minisztertől. 
A népjóléti miniszter a leiratban arról 
értesíti Debrecen várost, hogy a Debre­
ceni Közjótékonysági Egyesület gyer­
mekkórházat akar létesíteni Debrecen­
ben, az erre vonatkozó vázlatterveket 
már el is készíttette és azokat a város 
megkerülésével, közvetlenül terjesztette 
fel a népjóléti miniszterhez.
❖«

A népjóléti miniszter most leiratot 
intézett Debrecen városhoz, tudatva azt, 
hogy a vonatkozó 1902-es törvény értel­
mében a kórház ügyét a várossal közösen 
kell megtárgyalni és esetleg létesíteni. 
A városi tanács hétfői ülésén a leiratot 
tudomásul vette azzal, hogy a következő 
intézkedéseket már aszerint kell végre­
hajtani.

Nagy Emil fp.braár 3-án előadást tart Debrecenben 
a Roüiermere akcióról es a reviúós mozgalom kilátásairól

Budapest, január 21. Nagy Emil dr. 
országgyűlési képviselő, volt igazság­
ügyminiszter, a magyar revíziós törek­
véseknek egyik fáradhatatlan és külföl­
dön is jól ismert harcosa, vasárnap or­
szágos körútra indult, melynek során 
meglátogatja Csonkamagyarország na­
gyobb városait, hogy a Rothermere- 
akcióról, a magyar revízió jelenlegi ál­
lásáról és jövendő kilátásairól előadáso­
kat tartson. Nagy Emil első előadását 
vasárnap Miskolcon tartja, ahol a város

nagyközönsége osztatlan érdeklődéssel 
várja a kiváló politikust. Az ezt követő 
vasárnap, február 3-án, Debrecenbe láto­
gat el Nagy Emil, hogy előadást tartson. 
A debreceni közönség egyébként már 
személyesen is ismeri Nagy Emilt, hi­
szen Sir Harmsorth multévi debreceni 
látogatása alkalmával Nagy Emil Rother- 
mere fiának legszűkebb környezetéhez 
tartozott és a revíziós nagygyűlés alkal­
mával a Bika erkélyéről hatalmas beszé­
det is mondott.
m

Dr Erdős Kálmán szoboszlói polgár- 
mestert telfüggesztették állásától

e

Az utóbbi néhány hét alatt nagy csend volt 
a közéleti szenzációiról már-már híressé vált 
Hajdúszoboszlón. Ezt talán annak lehet betudni, 
hogy a város polgárai a megindult sorozatos 
vizsgálatok eredményében bizó reménnyel, tü­
relemmel várták városuk jövőjének kialakulá­
sát. De hogy ez az átalakulási folyamat nem 
egészen úgy ment végbe, mint ahogy remél­
ték, emellett tanuskodik alábbi tudósításunk.

Majdnem kéthónapos szünet után vasárnapra 
hívta össze dr. Erdős Kálmán polgármester a 
folyó évi első rendes közgyűlést, amelynek 
tárgysorozatán hetven elintézni való ügy sze­

repel, tehát valamennyinek letárgyalása ekőre- 
láthatólag két-hárorn napot vesz Igénybe.

FÉl, ILLETMÉNYÉNEK MEGHAGYÁSA 
MELLETT FELFÜGGESZTIK A POLGÁR­

MESTERT
A fél fiz órára hirdetett közgyűlést negyed 

tizenegykor nyitja meg dr. Erdős Kálmán pol­
gármester s kijelenti, hogy mivel napirend előtti 
tárgyalásra egy az 6 személyét érintő indít­
vány érkezett be, átadja az elnöki szé-ket he­
lyettesének, maga pedig távozik a gyiilésterem- 
böl. Az elnök távozása ultin mindjárt vita ke-

!!! RÁDIÓSOK !!!
Meflérkazeít! Már kapható!

Yételkényszer nélkül tekintheio ms* a ^technika legujibb vivmányi, a

váltóáramú rádiókészülék
R he'yrn már tudattuk t. vcvfiimkfd, hogv tekintettel a debreceni hálózat állandó 
inj»«d<>/ósnra, vn:ih dire-t ide készített váltóáramú készülékekkel bhet eredményt 
elérni Cétífn k nayy áldozatok árán ki is vnta az ország cg ik legnagyobb gyárá­
nál ezen kézifékek direkt Debrecen részére va’ó uvár lását, melyek már ü z m en 
vannak és azokat az országban is elismert kiváló laboratóriumunk felül is viza 
gála vs hívóiénak ie aha Dusán felszerelt raktárunkból, kidvezó fizetési felté­
telek mellett, t ve v óink r endelki zésére ezeiktar ácsokkal, árajánlattal szí ■ 

vesen és d jtalanul szolgálunk. —o— Kérjük t vevőink szives látogatását.

mm bl K v je mm mn mm iw 4m
MŰSZAKI ÉS ELEKTROTECHNIKAI SZAKÜZLET TULAJDONOSA

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF Uf (PIAC UCCA) 41

lelkezik (ihlett, hogy ki vegye át az elnöki 
•izéket, miH végre a törvény szerinti helyettes 
polgármester, a löjegyzö személyében történik 
megállapodás.

Székely József főjegyző az. elnöki széket el­
foglalja s kéri az indítvány felolvasását, amely­
ben dr. Erdős Kálmán polgármestert hivatalá­
tól azonnal felfüggeszteni kiváltja dr. P. Pap 
Ernő és számos társa. Elsőnek dr. P. Pap Ernő 
szól az indítvány mellett, majd Bölöni Balázs 
elleninditványt tesz, mire dr. Thury Zoltán köz­
igazgatási bíró. képviselőtestületi tag emelke­
dik szólásra. Dr. Thury Zoltán az ellenindit­
ványt támogatja, mivel a fürdő kérdésének 
megoldása szempontjából a békességet óhajtja 
szem előtt tartani. Az Indítvány mellett szóla­
ltak még Somogyi Józsei és ifin Végh Lajos 
városi képviselők, inig nemién Ferenc ref. lel­
kész lelkiismereti tisztaságára hivatkozva az 
ellenjavaslatot támogatja. Ezután az elnök név­
szerinti szavazást rendi 1 el, amelynek eredmé­
nyeként a leadott 132 szavazatból 72 esik az 
eredeti indítványra. 49 pedig az ellenjavaslatra. 
Abszolút többséggel mondja ki tehát a városi 
képviselőtestület, hogy ár. krdös Kálmán pol­
gármestert az 1886. évi XX.//. te. 93. szakasza 
alapján az ellene megindított fegyelmi vizsgá­
latok jogerős befejezéséig hivatalától azonnali 
hatállyal felfüggeszti fél illetményének megha­
gyása mellett. A polgármesteri hivatalt a tör­
vényes helyettesre, Székely József főjegyzőre 
bízza s felterjesztés utján felkéri az alispánt, 
hogy a helyettes polgármester végleges kijelö­
lése végett sürgősen hívjon össze rendkívüli 
közgyűlést.

MIÉRT FÜGGESZTETTÉK FEL ERDŐS 
KÁLMÁNT?

Az Indítvány, illetőleg határozat mcgokolásá- 
hól kitűnik, hogy u polgármester a miniszteri 
vizsgálóbiztos egyik sürgős intézkedését még 
•pa —■ hónap múlva sem teljesítette. Indoko­
latlanul kóscdelmeskedik a rendkívül fontos für­
dőügyben, valamint a villamos műhöz való har­
madik gépegység beszerzése és az 569.000 pen­
gős iüggőkölcsön felvétele ügyében, amely kés­
lekedések a városra kiszámíthatatlan károkat 
jelentenek. Ehelyett egyes városi képviselőket 
magához remid s azokat hivatalos órák alatt 
saját érdekében befolyásolni igyekszik s igy a 
városi ügyek intézésére kellő ideje nem is ma­
rad. Az indítvány szerint különösen indokolta 
azonban a felfüggesztést a vizsgálat érdeke, 
mert ha a polgármester hivatalában van, pár­
tatlan, Igazságos vizsgálatot elgondolni sem 
lehet.

Ezután a tárgysorozatnak még hét pontja 
kerül tárgyalás alá. A mintegy 560.000 pengfi- 
nyl függőkölcsön felvételét elrendeli a közgyű­
lés, a villamos műhöz a harmadik, 350 Lóerős 
gépegységre vonatkozólag kötött szerződést 
egyhangúlag jóváhagyja, majd a közigazgatási 
bizottság azon határozata ellen, — amely dr. 
Erdős Kálmán ellen, a Schlick-Nicholson gyűr 
40 millió koronás ajándéka miatt elrendelt te­
gyem! eljárást megszünteti, — lelebbezéssel él 
a belügyminiszterhez.

1929 január 22.

E heti konyvujdonságok:
W. J. Locke: Az úri csavargó. . P. 5.--- 

Locke c legújabb könyve erede­
tiben 100.000-nél több példány­
ban fogyott el.

Wallace: Az erőszak ökle . . . „ 6.50
Edg. Wallace Írásai mellett el­
halványodik minden más Írás.
Lehetetlen szabadulni e regény 
izgató varázsától.

Mihály Dénes: Az automobil.
6-ik kiadás..................... . . . „ 7.60
(Az automobil, teherautó, mo­
torkerékpár szerkezete, kezelé­
se, vezetése, gyakorlati taná­
csok, hatósági rendeletek, sof- 
főrvizsgálat, stb.)

Renan Ernő: Az evangéliumok 
és a második keresztyén nem­
zedék............................................. „ 8.50
Ez a kötet a keresztyénség és a 
zsidóság fokozott eltávolodásá­
nak bemutatása után, az evan­
géliumok keletkezése kapcsán, 
az uj hit különböző irányzatait 
és a kér észt yénségnek a „jó 
császárok'* alatt való viszon­
tagságait és terjedését ismer­
teti.

Renan Ernő: A keresztyén egy­
ház............... ... .................................... 8.50
Ez a kötet a keresztyénség 
első hivatalos jelentkezéseit, 
sorsának a zsidóság sorsával 
való végső érintkezéseit, a kor­
beli eseményekkel való össze- 
szövődéseit adja elő.

Kapható:
Hegedűs <*s Sándor rt

kón yvkeresk- d ifiben
Ferenc József ni 34. Telefon 54. Hám.
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kártérítési igényt

A részvénytársaságnak a fürdő házikezeltísbe 
raléi vételére vonatkozó válasza is tárgyalás 
alá került. Eszerint a részvénytársaság csak 
uj,y hallandó átadni a fürdőt, ha a város a bc- 
iektetett tökét megtéríti és a várható haszonért 
kárpótlást fizet. A .ktlzgyltlés viszont ragaszlto- 
itifc előbbi határozóidhoz ás isméi felkéri u rész- 
vény társasa got. hogy a fürdőt meghatározott 
illőn bi tül nála ál a város megbizoltiainak, el­
lenkező esetben haladéktalanul megindula n 
blrtokbalielyezési eljárást.

A közgyűlés folytatása a következő napokon 
délelőtt lesz, amelynek fontosabb mozzanatai­
ról ismét beszámolunk.
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Csontgyüjtő van Debre­
cen varos szoboralapit- 
ms-i&s ványi földján

A Ka-'skovits-család 1880-bart vég­
rendeletnek 12 holdas területet hagyott 
alapítványként Debrecen városra. A te­
rület a Sesztina ncca végén van. az ér­
téke 49,000 pengő és az a rendeltetése, 
hogy jövedelméből a haza és ti város 
életében elévülhetetlen érdemeket szer­
zett férfiaknak bronzszobrokat állítsa­
nak.

A város bérbe szekta adni a telket s 
most Jrírmy Tamás és társai panaszos 
beadványt intéztek a tanácshoz, el­
mondva, hogy a bérlő a telken csont- 
gyiijtőt rendezett be, aminek a bűze ki­
bírhatatlan. Épen ezért azt kérték, hogy 
ezt ne engedje meg a város.

A tanács hétfői ülésén megállapítot­
ták, hogy az alapítvány eddigi kamat­
jövedelme 2500 pengő, amiből a irtai vi­
szonyok közöt bronzszobrot felállítani 
nem lehet. Hosszú vita volt, hogy mire 
fordítsák az összeget, de határozni nem 
tudlak. Ami a panaszos beadványt illeti, 
a tanács megbízta a gazdasági ügyosz­
tályt, hogy annak ideién tegyen előter­
jesztést, hogy a telek hűségesen szol­
gálja a rendeltetését. A jelenlegi bérlő­
vel kötött szerződés ugyanis a jövő év­
ben lejár és akkor gondoskodni kell a 
tel k jnvcdclmcztetéséről.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 21-én. hétfőn a következő be­
jelentések történtek:

Eljegyzések:

Szemere Imre- Nagy Juliánná-, Tóth 
ló nos—Nyisztor Margit; Rubi József— 
Stnoczer Mária; Kiss Lajos—Nagy 
Róza.

Születések:
Kádár László áll. rendőr fiú István; 

Sóvágó Béla adótiszt Icánv hva:^ Tóth 
István fm. leánv Róza; _ Fülöp Győző 
husfeliigyelő (ikrek) Lva és Sára; 
Dcuts.h Ignác férfiszabó fiú János; 
Unsz Ödön reáliskolai tanár leány Haj­
nalka; Freudenfeld Ignác pincér fiú Béla 
Szabó Mihály őrvezető leány Irén; Szu- 
tor Gyula máv. fiitö fiú Gyula; 1 tör­
vénytelen újszülött.

Halottak:
Orosz Mihály r. kath. 76 éve%Nagy- 

iiegyes 49; Hausmann Jenőné izr. 33 
éves Kossuth u. 26; özv. Róth Mendclné 
tz.r. 81 éves lózsef kir. hg. u. 35; özv. 
Nehéz Józsefire rcf. 68 éves Nyomtató 

* u. Iff: Romancsuk Józsefné r. kath. 53 
éves Patai u. 14; özv. Máté Istvánná 
rcf. 75 éves; Máthéi Endre r. kath. 37 
éves Csapó u. 24; Fülöp Sára izr. 9 na­
pos Csapó u. 32; özv. Sulyok J azon né 
rcf. 83 éves Boldogfalva u. 12; Herbály 
Míhil re* 65 éves Mii ve! vés ncca 5: 
Schlesinger Vilmos izr. 85 éves Hadházi 
u 6; Rokonai János r. kath. 75 éves 
vámsoni 11 3; Csőké István r. k’h 35 
é\*cs Egyek.

Debrecen táiékoztató füzeteket 
MIM Parisba. A párisi Magyar—Francia 
Tájékoztató Iroda megkereste Debre­
cen város tanácsát, hogy küldjön neki 

w tájékoztató füzeteket Debrecen város 
ról, mert Parisban sok a magvar diák 
és ezek jó hasznát vennék a füzetnek a 
francia és külfedi diáktársaik közt foly­
tatott propagandában. A tanács a ren­
delkezésre álló füzetekből 10 példányt 
küld el a párisi irodának.

Baltazár püspök szentelte föl 
a fegyvernek! templomot

A fegyvernek! református anyaegy 
ház nemrég alakult át a régi egyköz- 
ségből, mert szükségét érezték a hívek, 
hogy megszaporodott szám”!-i’oz méltó 
módon adhassanak hangot kívánságaik­
nak. Ekkor elhatározták azt is, hogy 
mii templomot építtetnek és uj haran­
gokat vásárolnak, hogy ezzel is kifeje­
zésre juttassák a község református 
gyülekezete életében beállott fontos 
és jelentőségteljes változást.

A lélekemelő ünnepélyre meghívták a 
fegyvernek! reformátusság egvházi és 
világi vezetői dr. Baltazár Dezső tiszán­
túli református püspököt és Horthy Ist­

vánt, a tiszántúli református egyház­
kerület főgondnokát.

Dr. Baltazár Dezső püspök istentisz­
teletet tartott az anvaegyház eevbe- 
gviilt és az ünnepélyes a kálómra a vi­
dékről is cgybesereglet hívők serege 
előtt. Az istentisztelet alkalmával pré­
dikációt mondott, amelyben a reformá­
tus erők összetartásának és a reformá­
tus értékek megmentésének fontossá­
gáról beszélt. Majd fokozol hitélet, tisz­
ta kálvinista szellemben való elmélyü­
lésről beszélt és a magvar reformtásu 
magvar református egvház feladatainak 
részletes taglalásába bocsátkozott

Felmentették a sárrétudvari halálos végű 
verekedésben emberöléssel vádolt 

lókereskedőt
A debreceni törvényszék most tár­

gyalta a sárrétudvari halálos verekedés 
részeseinek bűnügyét. A verekedés a 
múlt év október 3-án történt a sárrét- 
udvari korcsma előtt. A korcsmában ita­
lozott Balog Antal lókereskedő, akit 
Makula Kálmán lókereskedő megütött és 
veszekedni kezdett vele. A kötekedésre 
Balog Antal nem felelt, mert Makula 
több társával volt együtt és nem merte 
visszaadni az ütést, inkább menekülésre 
fogta a dolgot. Makula és társai 
utána rohantak és Makula Kálmán 

elébe kerülve útját állta, a többi pe­
dig botjával verte.

Balog, hogy a veszélyből szabaduljon 
kést rántott és az előtte álló Makula

Kálmán felé szúrt.
A hosszú pengéjű kés a szivét járta 

át Makula Kálmánnak.
Balog Antal is a földre zuhant, mert sú­
lyos sérüléseket szenvedett. Az ügyész­
ség Balog ellen szándékos emberölés el­
mén indította meg az eljárást. Makula 
Antal és Makula János ellen pedig Ba­
log bántalmazása miatt súlyos testi sér­
tés miatt indult eljárás. A törvényszéki 
tárgyaláson beigazolást nyert, hogy Ba­
log önvédelemből cselekedett. Ezen az 
alapon felmentették a vád alól. A két 
Makulát ellenben bűnösnek mondták ki 
súlyos testi sértésben és elítélték 2—2 
hónapi fogházra.

Dr Szűcs Géza lett az ügyvédszövetség
elnöke

Tisztujitás a szöve(scM|hon
Az Országos Ügyvédszövetség debre­

ceni osztálya tegnap tartotta évi közgyű­
lését, melyen megjelent az Ügyvédszövet­
ség országos társelnöke, dr. Nyulászy 
János kincstári főtanácsos is, akit me­
leg szeretettel ünnepeltek a debreceni 
ügyvédek.

A dr. Kölcsey kamarai elnökké válasz­
tásával megüresedett elnöki székbe egy­
hangúlag dr. Szűcs

5>

|p$

Gézát választották 
meg. Az uj elnö­
kért dr. Nagy Ist­
ván, dr. Ruszka 
István és dr. Acél 
Jenőből álló kül­
döttség ment. Dr.
Szűcs Gézát dr.
Magyar Simon 
társelnök üdvözöl­
te meleg szavak­
kal, melyre dr.
Szűcs Géza nagy 
tetszéssel fogadott 
beszédet tartott s
az elnöki széket el- Dr. Szűcs Géza 
foglalta. A Rusz Sánta István elhunyta-

í f:

val megüresedett főtitkári helyre ugvan- 
J csak egyhangúlag dr. Böszörményi Bé- 
I Iát választották meg, a választmányba 
I pedig dr. Kölcsey Sándor, dr. Hegedűs 

Jenő debreceni és dr. Fekete Ferenc 
berettyóújfalui ügyvédet.

Dr. Magyar Simon terjesztette elő ez­
után a választmány évi jelentését, mely 
beszámol a szövetség működéséről. A 
jogtudományi előadások közül dr. Nyu­
lászy János. dr. Király Ferenc, dr. Dá­
vid István és dr. Szabó László előadásai 
keltettek széles körben érdeklődést. Be 
számol a jelentés a szövetségi tagok 
ügyvédtársadalmi tevékenységéről. Dr 
Kölcsey Sándor, dr. Magyar Simon és 
dr. Kuthi Sándor az országos ügyvéd- 
gyülés előadói közt foglaltak helyet, a 
tavaszi Országos Jogászgyülés egyik el­
nöke dr. Kölcsey Sándor volt, az elme­
betegek jogvédelméről szóló kérdésnek 
előadója dr. Kuthi Sándor, kinek érteke­
zését a Jogászegylet kiadta. Éljenzéssel 
fogadta a gyűlés a jelentés ama részét, 
mely dr. Kuthi Sándor ügyvezető titkár­
nak külföldi egyetemeken Magyaror­
szágról tartott előadásairól számolt be.

Dr. Nyulászy János tartott ezután 
rendkívül érdekes előadást az ügyvédség 
aktuális kérdéseiről.

A gyűlés jegyzőkönyvben örökítette 
meg dr. Kőrössy Kálmán, dr. Rusz Sánta 
István és dr. Schlotter Ferenc emlékét 
és dr. Maugner Artúr indítványára kö­
szönetét szavazott dr. Magyar Simon 
társelnöknek a szövetség érdekében ki­
fejtett munkásságáért.

Görbe tükör
❖

Lakó: Amint látja, a tető olyan rossz, 
hogy az eső becsurog az ágyamra. Med­
dig tűrjem még ezt?

Háziúr: Honnan tudjam én azt? Hát 
időjós vagyok én?

Most egyedül vagyunk, kérem vegye 
le az álarcot.

— Már levettem.
— Bocsásson meg, azt akartam kérni, 

hogy vegye újból fel.

Az útonálló rárivall egy urra:
— Adjon ide ötven pengőt, vagy lö­

vök !
R megtámadott udvariasan feleli;
— Bocsánat, csak száz pengőm van 

egy darabban. Tud visszaadni?

Találós kérdés a törzsasztalnál:
__ Mit felel egy falurossza, ha azt

kérdik tőle, hogy szeret-e verekedni?
— Egy rossz viccet mond ?
— Nem. Hanem igenlőleg bólint...

A kisfiú kéri az édesanyját:
— Mama, mosd meg az arcomat.
— Miért nem mosod meg magad?
— Mert akkor a kezem is vizes lesz, 

azt pedig nem kell bevizezni, mert csak 
az arcom piszkos.

Az udvarló udvariasan igy szól a lány­
hoz ebéd közben:

— Gratulálok, kisasszony, ez az étel 
kitűnő. Csakugyan maga főzte?

— Igen. örülök, hogy Ízlik. A mama 
is mondja, hogy ezt a két ételt tudom 
legjobban csinálni: a krumplisalátát és 
a rumos tortát.

— Úgy. És ez melyik?

ALAPÍTVA 
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SZERELŐMESTER

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27, SZ.
TELEFON 937.

készíti

Modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket,fagymentes ud­

vari kutakat, mosókony­
hai, fodrász, vendéglő, 
szállodai, hideg és 

melegvizet szol­
gáltató berende­

zéseket.

Kis és nagy lakások, iskolák, 
várótermek, mozgószinhá- 
zak, üzletek legideá isabb 

központi mel gvizfütés 
berendezéseit, 

Mintaraktár min­
denkor megte­

kinthető.

tervezés, költségvetés vidékre is díjtalan

— A maga felesége takarékos lehet.
— Látszik rajta?
__ Rajta nem... Magán.

Apa megkérdezi a fiát:
— Miért kaptál szekundát az iskolá­

ban, fiam?
Mert nem tudtam, hol vannak az 

Azorok.
— Hát mért nem figyelsz, hogy hova 

rakod a holmidat?

Egy ur megkérdi a kislánytól, akinek 
a szülei elváltak:

— Kinek a kislánya vagy?
— Ebben a hónapban az anyukámé.

Lelkendezve szalad a gazdához a fia:
— Édesapám, a bika eltépte a láncát 

és megtámadta édesanyámat.
Szent Isten, él még a bika?

Cj
IgtóP-rP 

v.'érS 
W?

A csaliul öröme ejjy 
clsöranjju

Valódi angol Ml* M • ater'a (Kutyás), Colum­
bia, Dt»c> * gramoionOK n gramofonlemezek

haii r.szMizeles a ismindan aremehs nílkül
ered etl gyári áron kaphatók «

HEGEDŰS ÉS SÄNDOR?
qremofonoeitAtyában Debrecen, Piac u. »4. 

Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s mar 180 pengőtől kendre kap­

hatók.
le*«*« niietOskei tiUereie. Tilelk6islMettsé| Mlkk
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Kiadóhivatal — — — — —18
Fiókkiadó híva tál és kölcsöaköny vtár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10—20 
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812

Változatlan idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti 1929 január 21-én, déli 
12 órakor: Hazánkban, különösen a 
nyugati részeken mutatkozott enyhülés 
után az idő ismét hidegebbre fordult. Az 
éjjeli minimumok a legtöbb helyen mí­
nusz tiz fok Celsius alá süllyedtek. Az 
idő derült, vagy gyengén ködös. Jóslat: 
Az időjárásban lényeges változás nem 
várható . -dügtlílil

— Vallásos délután a református 
Kistemnlomban. Kedden, január 22-én 
délután S órakor szép műsorral vallásos 
ünnepség lesz a Kőtemplomban. Az ün­
nepség gyülekezeti énekkel kezdődik. 
Bibliát olvas s imádkozik Szele György 
lelkész. Szóló éneket ad elő Kováts 
Ernő helyettes énekvezér. „A bűn oka“ 
címen előadást tart Bagdy Dániel vt. 
lelkész. Vargha Gyula szigorló orvos 
hegedűn adja elő Lalo „Largo“-|át (Az 
orosz koncertből). Orgonán kiséri Érben 
Irénke. Befejező imát mond dr. Dancs- 
házy Sándor vt. lelkész. A vallásos ün­
nepélyt gyülekezeti ének zárja be.

— A debreceni Sakk-kör közgyűlése.
A debreceni Sakk-kör dr. Szász Adolf 
alelnök elnöklete alatt vasárnap délelőtt 
tartotta a Kereskedők és Utazók egye­
sülete helyiségében évi rendes közgyű­
lését. A közgyűlés elfogadta dr. Kocsis 
Sándor titkári jelentését, jóváhagyja a 
zárószámadásokat, megállapította az 
zárószámtdásokat. megállapította az évi 
költségvetést, ennek keretében 6 B az 
évi tagdíj, majd egyhangula, közfel­
kiáltással egy évre a következő tiszti­
kart és választmányt választotta meg. 
Elnök: dr. Hiittl Tivadar, egyetemi ta­
nár; alelnökök :dr. Nagy Géza és dr. 
Szász Adolf; titkárok: Dr. Barabás Béla 
és dr. Borbély Miklós. Jegyzők: Kiss 
Ernő és Kónya Kálmán. Pénztáros: Dr. 
Kocsis Sándor. Ügyész: Dr. Bay And­
rás. Gazda: Dr. Kun Miklós Ármin. 
Számvizsgálók: Dobesch Antal. Kulcsár 
Dezső, Révész Sándor. Választmányi 
tagok: Dr. Adonvi Dénes, dr. Bav Géza, 
Dalmy Barna, Földes Sándor, Kovács 
Gábor. dr. Kreiker Aladár, Kulcsár Kál­
mán, dr. Molnár r.lek, Reichard Sán­
dor, dr. Szabados Sándor, Torma Sá­
muel, Weinstock Ferenc.

—- Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Meghívó. A függetlenségi kör 4vi 
rendes közgyűlését folyó évi január hó 
•31-én, csütörtökön este 8 órára össze­
hívom. Minthogy a közgyűlés a tagok 
nagyszáma miatt határozatképes nem 
lehet, folyó hó február 9-én. szombat 
este 7 órára ismételten összehívom a 
rendes kögyülést, amely esetben a je­
lenlévők számára tekintet nélkül hoza- 
tik határozat a következő tárgyban. 1. 
Évi jelentések. 2. Költségvetés megálla­
pítása. 3. Időközben megürült állások 
betöltése. Debrecen, 1929. évi január hó 
20. licgvmcgi Kiss Pál elnök.

Halálos léofenés fertőzés. Csőke 
István hortobágyi csikóst a napokban 
súlyos betegen beszállították a debre­
ceni klinikára, ahol vasárnapra meghalt. 
A klinika jelentése szerint a csikós ha­
lálát az okozta, hogy lépfenés fertő­
zést kapott. Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró megindította az ügyben a 
vizsgálatot, mert az a gyanú, hogy a 
csikós haláláért terhel valakit a felelős­
ség.

A Szülők Iskolája ma esic 6 óra­
kor tartja nyolcadik előadását a város­
háza közgyűlési termében, hol Sze- 
paeher Ferenc elemi iskolai igazgató- 
tanító „Az iskola és a család kapcso­
lata“ elmén foglalkozni kíván c két ne­
velő tényezőnek harmonikus együttes 
munkájával. Az előadásra bcléptidij 
nincs, a nevelőket, szülőket és a tan­
ügy barátait ezúton is rneghivia a tör­
vényhatóság iskolánkiviili népművelési 
bizottsága.

— L.icner Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben n n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Teve van egypupu..Kinek a 
pék..., Három bokor saláta. .Har­
minckettes baka vagyok én..Levendula 
szál. .., Sári mama. .Tokió. . „Az 
utolsó Verebély-lány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

— Ruzlcska gyermekfényképsepcla- 
lista műterme állandóan fütve. felvéte­
lek reggel 9-től. m

— A haiduszoboszlói izraelita nőügy­
iét táncestéivé. A haiduszoboszlói Iz­
raelita Nőügyiét január hó 26-án, szom­
baton. este 8 és fél ói ai kezdettel a 
Bika-szálloda dísztermében műsoros 
táncestéi vt rendez. Belépődíj: személy- 
jegy 2 pengő, családjegy (3 szenélyre) 
5 pengő. Jegyek a meghívó felmutatása 
mellett a bál estéjén a pénztárnál vált­
hatók. Zenét Horváth Dezső cigány- 
zenekara szolgáltatja. Az est műsora a 
következő: 1. Nyitány. Játsza: Horváth 
Dezső cigányzenekara. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Wéber llus. 3. Házas­
ságszédelgő. 1. felvonásban kabaré­
tréfa. Előadják: Áron Annus, Grósz 
Irén. Klein Böske, Landcssmann Magda, 
Löwy Ilon, Wohlberg Ilon, Grósz Mik­
lós, Grósz Sanyi, Wéber Gvörav, 
Lisszauer László, Klein Lajos, Fülöp 
Sándor. Sichermann Izsó és Gelbermann 
Miksa. 4. Szaval: Szigeti Jenő. a deb­
receni Csokonai-szinház művésze. (Szü­
net.) Szabadalmi ügyvivő. 1 felv. ka­
barétréfa. Előadják: Padrah Sándor, 
Förstner Géza és Friedmann Imre. 6. 
Tánc-szám: Geller Magda és Túrái An­
dor. 7. Piros bugyclláris. 1 felv. kaba­
rétréfa. Előadják: Auspitz Frida, Fried­
man Imre, Föstncr Géza, Grósz Miklós, 
Gleichmann Sándor és Sicherma^n Izsó. 
8. Kupiék. Énekli: Szigeti Jenő, a deb­
receni Csokonai-szinház művésze. Kon­
ferál: Geller Lili.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— A venereás gondozók szervezete.
Mint ismeretes, Debrecen város leg­
utóbbi rendkívüli közgyűlése elvben 
elhatározta a városi venereás gondo­
zók felállítását. A közgyűlési határozat 
alapján a városi tanács hétfőn megbízta 
dr. Láng Sándor tiszti főorvost, hogy 
a venereás diszpanzerek szervezeti 
szabályzatát készítse el.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

A Magyar Cionista Szöveség deb­
receni csoportjának ifjúsági szakosz­
tálya vasárnap délelőtt 11 órakor tar­
totta az izraelita hitközség díszterme 
ben. debreceni körzeti konferenciáját. 
Krausz Ilonka héber és magyar megnyi- 

I tójában üdvözölte a szép számmal meg- 
I jelent ifjúságot és vendégeket. Dr.
1 Brunner a cionista csoport elnöke üd- 
* vözölte a cionista szövetség nevében 

az ifjúságot. A pesti körzet kiküldöttje 
Lantos Tivadar üdvözli a központ ne­
vében a konferenciát és beszámolt az 
egész országban szépen fejlődő Aviva 
Harissá mozgalomról, mint a jövő zsidó 
egység biztató jeléről. Bilitzor Ignátz 
Palesztinából látogatóba jött chalutz 
üdvözölte héberül és magyarul a jelen­
lévőket. mint a jövő chalutzait. Lede­
rer Ignác a KKL. magyarországi iroda 
vezetőle tartotta meg szép előadását 
az Erecben folyó hatalmas munkáról. 
Hatikva és a himnusz énekével ért vé­
get a szép és bensőséges zsidó konfe­
rencia.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap ii 
egész nap felvételek.

A szegényház -éíelmiszersziikség- 
letének fedezése. A népjóléti hivatal 
igazgatója jelentette a városi tanácsnak, 
hogy a szegényház élelmiszersziikség- 
Icténck szállítására versenytárgyalást 
tartott. Ennek alapján a marhahús 
szállításával Vargha Imrét, a kenyér 
szállításával pedig Galamb Ferencet 
hízták meg s a tanács utasította a fő- 

I ügyészt, hogy kösse meg a vállakozók- 
kal a szerződést.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

Mindennapos székszorulás, végbélhu- 
rut, felfúvódás, oldalfájás, lélegzési za­
var, szívdobogás, fejfájás, fülzugás, szé­
dülés és lehangoltság eseteiben a termé­
szetes „Ferenc József” keserüviz a bél- 
működést rendbehozza, megszabadítja az 
embert a kellemetlen érzésektől s tr.f g- 
őrzi az idegek épségét és a szellem frisse­
ségét. Nagynevű angol orvosok a Ferenc 
József vizet galandféregkuráknál is fé­
nyes eredménnyel alkalmazzák. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

14 szakiskolai ösztöndíjat adott ki 
a város. Debrecen városnak az állami 
fa- és fémipari szakiskolánál 14 alapit- 
vánvi helve van. Ezekre az alapítvá­
nyokra a pályázatot meghirdették, az 
iskola Igazgatósága a maga névsorát 
be is terjesztette a ló előmenetelik sze­
gény tanulókról s a városi tanács hétfői 
ülésén ezt a névsort elfogadta. Az ösz­
töndíjak kiadásának tehát igv most már 
semmi akadálya sincsen.

termé­
szetes

____keserüviz
gyomor- ét ‘ béltlsallt* hatása párat­
lan. Ne i tévessze önee n éslajla kitel 6- 
vízzel. M’i n d e n 6 t t kapható.

— Menyasszonyi fényképek modem 
művészi kiállításban Ruzlcskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

— Felolvasó ülés. A debreceni Tisza 
István tudományos társaság. I. osztá­
lya január hó 22-én, kedden délután 5 
órakor a református kollégium díszter­
mében XXXVII. felolvasó ülését tartja, 
amelynek tárgyai: 1. Pápav József r, 
t..: Az obi ugor népek medvekultusza. 
(Osztják medveénekek.) 2. Gulyás Jó­
zsef r. t.: Debreceni Nagy István élete 
és munkálkodása. A felolvasó ülés után 
az osztály tagjai ülést tartanak.

r^\RAD10'/^>
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Kedd, január 22.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: A Te- 

mesváry—Kerpely—Polgár-trió hang­
versenye. 9.3U: Hírek. 9.45: A hangver­
seny folytatása. 12: Déli harangszó. idő­
járásjelentés, hírek. 12.20: Cigányzene- 
kar. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszer­
árak. 3.30: Meseóra. 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hí­
rek. 5.10: Operettrészletek. Zenekari 
hangverseny. Vezényel: Polgár Tibor. 
6: Szlovák-magyar nyelvoktatás. (Dr. 
Ernycy József.) 6.30: Mit üzen a rádió? 
7.30: Kamarazenekari hangverseny a 
Zeneművészeti Főiskola nagytermében. 
Vezényel: Komor Vilmos karnagy. Köz­
reműködnek: Főthv Idus zongora mű­
vésznő és Medgyaszay Vilma. 9.10: 
Pontos időjelzés, hírek.. 9.30: Szalon­
trió hangverseny. 10.15: Időjárásjelen­
tés. Utána: Jazz-band.

*■& 3 PORT
BEFEJEZŐDÖTT A PING-PONG 

VILÁGBAJNOKSÁG.
Vasárnap fejeződtek be az asztali ten- 

nisz világbajnokság küzdelmei. Az öt 
világbajnokságból hármat a magyarok, 
egyet az angolok, egyet pedig a néme­
tek nyertek.

Részletes eredmények:
Férfi egyes. Világbajnok: Perry (an­

gol) ; 2. Szabados. A döntőben Perry 
négy szettben győz; 3. Mechlovits és 
Haydon.

Női egyes. Világbajnok: Mednyánszky 
Mária; 2. Wildmanné (osztrák). Fölé­
nyesen nyerte Mednyánszky a harmadik 
világbajnokságát. Három szettben győz 
a döntőben. 3. és 4. Sipos Annus és Gál 
Magda.

Férfi páros. Világbajnok: Barna—Sza­
bados pár. 2. Bellák—Glanz pár. A dön­
tőben a Barna—Szabados pár három 
szettben könnyen győz.

Vegyes páros. Világbajnok: Kellen— 
Sípos pár. 2. Bellák—Gál Magda pár. A 
döntőben négy szettben győz a Kellen— 
Sípos pár.

Női páros bajnokság. Világbajnok; 
Metzger Rüstrené (német) pár. 2. 
F'lamné—Wildmanné pár. A döntőt a né­
metek három szettben könnyen nyerik.

A keleti BT közgyűlése. A birótestület 
keletmagyarországi alosztálya délelőtt 
tartotta tisztújító évi rendes közgyűlését, 
melyen a tagok nagy számban vettek 
részt. Az uj tisztikart egyhangúlag a kö­
vetkezőképen választották meg. Elnök: 
Kerekes Géza. Társelnök: dr. Kupinszky 
Sándor. Alelnökök: Nagy Dániel, Szabó 
Kálmán. Főtitkár: Tarnássy László. — 
Pénztáros: Pauló Zoltán. Számvizsgálók: 
Görgey József, Szentkirályi László, Zöld 
István. Ügyész: dr. Kocsis Sándor. Or­
vos: dr. Dóczy Gedeon. Tanácstagok: 
Bakó Gábor, Bállá Zoltán, Földes Mik­
lós, Hajdú Dezső, Hajdú Jenő, Havas 
Sándor, dr Cs. Nagy Béla, Ráduly Endre, 
dr. Rentz Antal, Roth Miklós.

Hungária—Alexandria 1:0 (0:0). A 
magyar csapat csak elkeseredett küzde­
lem után győzött Kalmár góljával.

3ZINHAZ MŰVESET
MOSORt

KEDD: Aa utolsó Verebély-lány. B) 
bérlet.

SZERDA délután 3 órakor: Kénytelen 
házasság és a Botcsinálta doktor. Mo 
liere-vigjátékok. Konferál: Boros Fe­
renc tanár. Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Az utolsó Verebély-lány. 
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Kényte­
len házasság és A botcsinálta doktor. 
Konferál: Boros tanár. Olcsó zóna­
előadás. Címszereplő: Szigeti Jenő. 

CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebély- 
lány. D) bérlet.

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. — 
Bérletszünet.

SZOMBAT: Az utolsó Verebély-lány. 
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Eltörött 
a hegedűm.

VASÁRNAP este: Az utolsó Verebély- 
lány. Bérletszünet.

Az utolsó Verebély-lánv vasárnapi 
előadásán a kettős szereposztás szerint 
Ferenczy Marianne játszotta Forró Sán- 
rit. Lüktető temperamentumávol. sodró 
lendületével, humorának izességévcl és 
azzal a kitűnő készségével, hogy az 
ötleteket nagyon biztosan és nagyon 
elevenen tudja planirozni, igen ló. ruti­
nos és kedves figurát formált. — tánca 
mos is nagyon ügyes, karakterisztikus
és tűzzel teli. (bl.)

«<«6»
Debrecen és a vidéki kamaraszínhá­

zak. A kultuszminiszter köriratot in­
tézet a vidéki városokhoz, igv Debrecen 
városhoz is, hogy Alapi Nándor cs 
Szentivánvi Kálmán vidéki kamara­
színházainak előadásai elé — a kama­
raszínházak a rendes társulat szezon­
ján kivid tartanak előadásokat — ne 
gördítsenek akadályt. A kultuszminisz­
ter leiratát dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok hétfőn ismertette a városi tanács 
előtt, amely azt tudomásul vette.

32-es baka vagyok én ..., Három bo­
kor saláta . .Levendula szál . .., Sári 
mama ..., Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné . .., Tokio ... „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs -s Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

A SZtNMj£Zl EPOOA’»DA 0
HIRE)

l imúr !la, Az utolsó Verebély leány 
sikerének főosztályosa, éppúgy, mint 
Misoga, Barna Anci, Tamás Sugár, fő­
leg Autók Ferenc, továbbá Fábián Já­
nos. Ilyen siker esztendők óta nem volt 
a Csökön ai-sz inházban!

Ma, kedden B) bérletben, szerdán C) 
bérletben, csütörtökön D) bérletben:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
Tihanyi hit ka saitó és közönség egy­

öntetű véleménye szerint remek alakí­
tást mutat he Az utolsó Vcrchélv leány 
operettben. Kedden, csütörtökön cs va­
sárnap este ő játszik a darabban.

T'erenczy Marianne szerdán, pénteken 
és szombaton iátsza cl brilliáns szere­
pét Az utolsó Vcrchí'ly leány-ban!
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/-SUfolt házak! Ismétlések! Vastau- 
sok! A sikerek sikere! Siessen jegyet 
váltani, inert már a hét végére is ki­
váltják jegyeiket az érdeklődők!

Aki a bemutatón nézte meg e slagért, 
megnézi mégcgyszvr Fcrunczv Ma-
liWH«S!kl'd(W1!isY,/z.- KÉNYTELEN 

HÁZASSÁG. 1 ászlő Gvula mint Sga- 
„arelle, Szcntgyörgyi Mária mint Do- 
rimene! A két filozófus csodás figurájá­
ban Szlgethy Andor és Szigeti Jenő ka­
cagtat!;'k meg a közönséget!

A BOTCSINÁLTA DOKTOR cím­
szereplője: Szigeti JenőI 

Szerdán és csütörtökön délután 3 
órakor:

Klasszikus kacagó-délután! . 
Konferál: Boros Ferenc, áll. főreális­
kolai tanár.

Tihanyi Jutka Az utolsó Verebét y 
leány slágeroperettben nagyszerű alakí­
tásává1 egyszeribe befészkelte magát a 
közönség kegyeibe! Plasztikus tárnái­
val, elegáns toalettjeivel, kedves köz­
vetlenségével mindenki elismerését egy­
formán kiérdemelte. Bizonyos, hogy Ti­
hanyi Jutka a debreceni publikum előtt 
immár mint arláváit szubrett méltán szá­
míthat a további forró tansokra.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

MOZI
V I jj s /, i II li á /,

e»<H»
Vilii sülni!

liuüa pest lel eyyidöben.'
Iván Miosjoukine parádés szerepében! 

Női főszerepben C.arnwn Bori!
A CÁR GÁRDISTÁJA 

történet az orosz cári udvarból 12 fel1-'. 
Kísérő: Az ni szobacica, bohózat.

a-
Apolló

Főszereplők Elmirc Vautler, Henry 
Krauss.

EGY SZÉP ASSZONY TITKA 
(A titkos fiók.)

Szerelmi dráma e,rv főúri kastélyban,
9 felvonásban.

'<: Mik: Aíl és Pall a vadnyugaton, Be- 
tyóreleI a vadnyugaton, bohózatok és a 

Kilimandzsárótól u Csendes-óceánig. 
Előadások kezdete ó és 8 órakor.

Meteor
C*ak felnőtteknek! 

VARIETÉ.
Nagy dráma 9 felvonásban.

Putty Lya és Emil Jarmings főszerep­
lésével. És a fényes kisérő műsor. 

Előadások: 6 és 8 órakor.

KPZCA1PASM—
TERMÉNYTŐZSDE 

Uatúridőlizlet: Búza: Március 24.64. 
62, 70, 66, 62, zárlat 24.62—63. május 
25,50, 60, 42, 57, 49, zárlat 25.51—52, 
október 25.56, 67, 54, 64, 58, zárlat 25.58 
-59. Rozs: Már. ius 22.94, 92, 23.04. 02. 
zárlat 23 02- 03, május 23.74, 83, 84, 
zárlat 23.83—23.84, október 23.50. 48, 
zárlat 23.48—49. Tengeri: Május 28.80, 
84, 72, 77, 70, 72, zárlat 28.71—73, julius 
28.76, 80, 70, 74, 63, zárlat 28.62—63.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 24.60—24.75, 78 kg 
24.85—25 00, 79 kg 25.05—25.15, 80 kg 
25.20—25.30, felsőtiszai 77 kg 24.45— 
24.60, 78 kg 24.70—24 85. 79 kg 24.8,1— 
24.95, 80 kg 25.00—25.10, fejérmegyei 
77 kg 24 20— 24.35, 78 kg 24.45—24.60, 
79 kg 24.70—24.80, 80 kg 24.80—24.9a, 
dunántúli 77 kg 24.20—24.35. 78 kg 
24.45—24.40, 78 kg 24.45—24.60. 79 kg 
24.70—24 80, 80 kg 24.80—24.95, pest- 
tnegyei 77 kg 24.45—24.40. 78 kg -4 50 
- 24.65 , 79 kg 24.75-24.85. 80 kg 24.85 

-25.00. Rozs: pestvidéki 22.20—22.3H, 
egyéb rozs 22.20—22.30, egyéb rozs 
nin ->•> 30 tűk árpa I. 24.75—25.-3, 
tűk" árpa 11. 24.25 -24.75. felsőm, sör­
árpa 26.50—27.00, egyéb sorurpa -6.00 
—26.50, köles 25.00—25.50, repce 45 oü 
-46.50, tiszai tengeri 27.25—27 59 

egyéb tengeri 26 50—26 75. zab I. -o 
-25.35. zab 11. 24.75—25.00. korpa 19.00 
—19.50, lucernamag 135—165, loherc- 
mag 170—180.

VALUTAÁRFOLYAMOK:
Angol font 27.72- 27.87, Belga frank 

79.50- -79.80, Cseh korona 16.15—16.95,
Dán korona 152.55—153.15, Dinár 9.99 
—10.05, Dollár 570.80- 572.80. Francia 
írunk 22.50 22.70. Hollandi forint 
229.30—230 30, Lengyel zloty 64.10- 
(,4.40. Lei 3.41—3.47, Lira 29.90—30.15.
Német márka 135915—136 475, Norvég 
korona 152.50—153.10, Osztrák schilling 
50.35—80.70, Spanyol peseta 9335—
93.95, Svájci frank 110.20- 110.60, Svéd 
korona 152.90—153.50.

Ferencvárosi sertés vásár. Budapest­
ről jelentik: A ferencvárosi sertésvá­
sárra felhajtottak 3560 darab sertést. 
Eladtak élősúlyban kilogrammonként 
könnyű sertést 132—140. közepes ser­
tést 140—148, nehéz sertést 150 156 
fillérért. A vásár irányzata lanyha.

Felhívás a nacdiilltii földbirtokosokhoz.
A Piac-dűlőn a Kun Pál halma felöli 

részen a város vezetősége az ottani is­
kolakötelesek érdekében egy tanyai Is­
kolát kivan létesíteni. Hiányzik azonban 
a megfelelő iskolatelek, Hogy ezt mi­
előbb' biztosítani lehessen, felhívom az 
ottani birtokosukat, hogy iskolateleknek 
alkalmas telket akár adománykepen, 
akár méltányos áron felajánlani szíves­
kedjenek. Az iskolateleknek a törvény 
rendelkezése szerint két kát. hold terü­
letűnek kell lennie, szavaz, lehetőleg 
magasabb fekvésű talajon, itt mellett.

Mivel egy iskola létesítése a környező 
birtokok értékét nagy mértékben emeli, 
nincs kétségem afelől, hogy lesz ai;u 
kozó. Az iskola építését azonban mar 
.avasszal célszerű lenne megkezdeni, 
azért kérem az ajánlattevőket, hogy 
ajánlatukat mielőbb, lehetőleg egy hé­
ten bellii jelentsék be a polgármesteri 
hivatalhoz.

tebrécén, 1929 január hó 21-én.
í)r. Vdstíry István 

polgármester.

ÁRVERÉS! HIRDETMÉNY.
A dr. Goldmann Ármin ügyvéd által 

képviselt Hirsch Jenő javára 400 P. tőke 
s Uir. erejéig az 1928. Pk. II. 33990 sz. 
a. lefoglalt 1! ?00 P. becsértékii ingókat, 
faanyagot stb 1929. évi ianuur hó 29-én 
d. u. 3 órakor Debrecenben. Széchenyi 
ucca 48. sz. li tznál elárverezem.

Debrecen, 1928. dec. 15.
Znna Kálmán sk. 
bir. végrehajtó.

15. szám—1929. vht.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. S-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a püspökladányi 
kir. járásbíróságnak 1928; évi 3486—2. 
számit végzése következtében dr. I ol­
lók Pál ügyvéd által képviselt Mandel 
I ajos javára Egri Dániel és társai tétét 
leni lakosok ellen 2000 P. s jár. erején 
1928. évi december hó 5-cn foganatost 
tett biztosítási végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1765 P-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m. lovak, szekér, 
eke, borona, szekérülés, bőrszerszam, 
tükör, óra, kanapé, cimbalom, kredene, 
birka, malacok, szekér, kordé és szekér­
kerék nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1928. évi Pk. 5021. számú 
végzése folvtán 2000 P. tőkekövetelés, 
ennek 1928. évi szept. hó 13. napjától 
járó 8 százalék kamatai, egyharmad 
százalék váltódd és eddig összesen 270 
1> 68 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig letétlenen leendő 
megtartására 1929. évi február hó 5-ik 
napjának délelőtti 10, folytatólag 1929. 
évi február hó 5. napján d. e. 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett Ingósá­
gok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
szakaszai értelmében készpénzfizetés 

, mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is cl fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingó- 
I Ságokat mások is le- és felül foglaltatták 

és azokra kielégítési jogot nyertek vol­
na. ezen árverés az 1881. évi LX. t- 
102. szakasza értelmében ezek javara is 
elrendeltetik. _ ,

Kelt Püspökladány, 1929. január 7-vu.
Beczmunn József 

kir. bir. végrehajtó.

Nyilt-tér.*)
MINDENKIT ÉRDEKEL.

Lgy sikerült vétel folytán abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 
méter garantált gyapjúszövetet divat- 
színekben — gyapjú serges hozzávaló­
val — e hó 15-től február 5-ig P 60.—, 
;zaz hatvan pengőért a nb. vevőközön­
ség rcdelkczésére bocsajthatok.

I FI DHEIM IMRE 
nns-'táhé'z, Koss',,li u. 6.

• E rovatban közlőitekért nein vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó 
hivatal.

Mindennemű

Készítek 6 
javítok Dallman
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Bebrecea, Piac-sics 1%.

Csapó ucca 67. ?z. !

Baiiilozseí asztalos
bútora iti wtlia aj.U 

s/ilé -ü

boor* r=y dnyyí*«*t*4«i 
legjobb mmdsiuberi készít

NEUMANN. P«ter»U-utc*19

UJ! UJ!

Ciliid raMő-í
mull ly in t álhelyez.lem Csapó ucca ti. 
sz in " á melyn k vezetéséi I tu Hornsteiu 
Ilii ó vette át I’ .rizsi és berlini gyakor­
lattal I iI ó szakiad ciái a n. é ő/őnség 
szives szolgalatéba állítva és támogatásai 

kérve

i Hornstein Lazámé
ci pó felsőrészk észitö

Csopó ucca 11.

▼

t
Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glacebfir divaikeztyöl minden szin és kivitelben nagy vá lasti étitan.

ézükeég esetén mértek sz. ríni egy nap alatt kaezül-ie*

«e* leessa «ámlot*
UztjO-, tetszel- is orvosi nHUZírtiraHan OtBMCEH, Piac. ucca H. tzaio, Csapó uccu sarc«, laute» 11 «

.-es«■ • *» •"

Önt is érdekli! 
Fontos újdonságé

He ke pl -ii,
de fíg/ karcsú 1

A heves táplálkozás szabályai Melléklet: tel 
les é<lap káló la tábláz,t Mimién modern nő 
urk olv snia k ll ezt a füzetet, ante y me la 
unja arra, hogyan szerezheti cs tarthat]» meg 
»'itU]a k rC'i)sát>ál

Ez a füzet m nden lói fi számára nólküiőzhe 
teilen, mert aranyszabályokat tartalmaz s a 
testkultúra ö szes ágaira kiterjed.

Élj*« így 5
Hasznos tanácsok 2 ’— 0 éves fér 

fűik számára álról, hogy miként őriz­
hetjük m g le Itink i ugalmásságát

Vigyzs££
a gye» mek-atíre i

A csécsi mő és gyermek helyes ápo 
lásnnak • ódsz rei

Nem okoz többé gondol a kisded és gyermek 
helyes gondozása es n vetése, mert <?. » fpz-t 
a fiatal anyákat minden szükséges tudni alól a 
mvfjtaiiitja.

Hogyan viselkedjék társaságban s az élet min­
den vonatkozásában az úri nő és úriember 
erre tanít t-z a tvö vfirüen illusztrált füzet

Dáma és gavallér

Az én kuiyám
-Mmdensi. aki kutyái hot, egjobl) tanácsadója 

Í Z a fűzet, ame V megtanít arra, ho.yan ápol 
juk neve |0k kutyánkat és az ö-szes divatos 
kut’> Alajos is nerlelésr t is tarta'mazza

Szeresd otthonodat!
Kei de d be otthonodat ugv, hogy ked el le- 
uyen benne (I * go/ni 1 s pihenni s u ku tii'á'l 
lélek le ki szüksóg étéit is kié éghve i/lési, ü- 
vész.i érzókel i rti'jon el. Ho.y ezt hogyan ér­
heted el, an a megtanít ez. a pompásán kiállí­
tott t fizet ___ —

Ezek a füzetek wmutatni, tanácsadót a mai embernek ts minden modern 
otthon legfontosabb tartozik,á. tz, hét a füzeteket mb d nttn k olvasnia kitti

Ára. füzetenként ISO i3.
Kapható:

Hegedűs és Sándor H-T.
Telefon 54 könyvkeresőt désébea. Ferenc József ut 34.
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nagyértékü szenzációs kedvezményei révén

maíÉriti a teljes eltolás
Állításunk igazolására álljanak itt a

ZELÖ SZÁMOK
iz elinti ifi lóra.... 3 P

KeivezmÉnyeifik havi előfizetőink részére:
Engedmény 10.000 kötetes kölcsönkönyvtárunk -f • A
használati dijánál*) I

Egy tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése ""30
Nagy képes irodalmi naptárunk önköltségi ára l-30

jjii rjwms
Havi előfizetési kedvezményeink értéke összegen 21

Ezenkívül előfizetőink egy szép üvegtárgyat is kapnak ingyen 
jegyzékünk alapján való szabad választás szerint.

i tltlaiís sí nnricTD. 9 p
Kőtliízméayeiiik negyedév s előfizetőink rodete:

5-10Engedmény 10.000 kötetes kölcsönköny vtárunk 
használati dijánál*).................................................

Három tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése 
3 mű/észi kivitelű vizitkép, vagy t gy gyönyö ü 
üvegtárgy jegyzékünk alapján az előfizető sza­
bad választása szerint

90

Negyedévi előfizetési kedvezményeink értéke összesen ■

Ezenkívül előfizetőink ugyancsak ingyen kapják 1929. évi 
nagy képes irodalmi naptárunkat.

« *

Kedvezményeink féléves e őfizetóM részére;
Engedmény 10000 kötetes kölcsönkönyvtárunk 
használati dijánál*) ÍVJ *éL\J

Hat tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése
6 művészi kivitelű vizitkép, vagy egy remek 
üvegttrgy jegyzékünk alapján az előfizető sza- ß» 
bad választása szerint .... ö "

wim—i nmmmmmm
rélévi előfizetési kedvezményeink értéke összesen 11^"”

18 PI ii ilielés egűi évre 36 P
Ke.vjzmányelnk egesz éves előfizetőink rászóró:

Kedvezmény 10.000 kötetes kölcsönkönyvtárunk AA. Á 
tejesen díjmentes használata révén*) mLXB
Tizenkét izszavas apróhirdetés ingyenes köz- O
lése..........................................................  O CIV
2 felvételről 6—6, összesen 12 drb művészi ki­
vitelű vizitkép (vagy egy 18x24 cm. nagyítás), 
vagy egy nagyon szép üvegtárgy jegyzékünk ’fO* 
alapján az előfizető szabad választása szermt 1 <&■ "

fives előfizetési kedvezményeink értéke összesen 36
- nkivü előfizeti Ink ugyancsak ingyen kapják 1929. évi . Ezenkívül előfizetőink ugyancsak ingyen kapják 1920. év 

nagy képes irodalmi nap:árunkat. I nagy képes irodalmi naptárunkat.
■) Ezenfelül * Itö,művelődési Könyvtár díjmentes és kaucíő nélkflli használata,

Fenti kedvezmények mellett előfizetőink naponta kapják a ki­
tünően szerkesztett, tartalmas és nívós

Debreceni Független Uiságt
melynek képes hírszolgálata a vidéki magyar újságírás

egyedülálló szenzációs teljesítménye.
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SAJÁT Í'RMÉ fi Ü
vámosoórt »i ó faj iur

1 i te re 111 < ' 11l 80 fi ll^r 
5 liléi' vétőinél 70 fill.

GELBERGERNÉL |
Józaef ki/, he coy ucca ú2. |

rc'Z ntiis «
ni I ii—ni'T—................... ——‘

13rima száraz, hftKk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy folapiiiv:» pO'Oil áö 
exf n, bnny i koksa telvpnn vagy haza 

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágói I I II ploml-Ml /Qituo-slh .11 -tailHuiik.
Telelőn 16# Salétrom ucch 8

ÉttlÉi
M kir. Tis/n István linlományegyetttm tvliiikni szállítóin

Fehértói Dániel
temetkerési vállalkozó

Túlzsúfolt szövetraktárunkből
január 2—31-ig

mi leltári EüFüsitást
remlezft.'iU

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és kobátszövet

feltűnő oítesó árban
kerül eladásra

I30SZNAY J.ésTÁRSA
Kossuth UCCH 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

, u Y ApnÖHlHDHTl.S ; ÍZ SZÓIG HARMINC PILLÉR 
. KíiYS i.Khlí H .ROM REG0KL1 LAPBAN JELRNIK
PO A ,debreceni pCuuetlen ujsAo“-uan, a
immv CLNl L'JS \0“-HAN É A :,IIAJUUFÖLD“-BBN 

..SrlAOARB HSTCvP.L SZEDETT S, AVAS DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK . fZLPTl HIRDETÉSBE MÁS TAR1 PA

ff
•ff

APRÓ HÍR DBTÉSF.F, FELADHATÓK : KŰKIADÓHIY. 
TÁLUNKBAN : PBRKNC JÓZSEF VT 'PIAC UCCA W 
SZ.M, FIÓKÉI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZA.1, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR MI 
KŰN YVKBnP.SKP.nÉ.SP.BBN PIAC UCCA 34 SZÁM ÉS 

T- F Ft 4 Pl P 4 |l j| m H .1 • r.l fl DB PMI.ITPTT KÉT LAP KI A DÓHIVATALABAN

Független
fiatal uriasszony korrekt 
úriember ismeretségét ke­
resi. Leveleket .Szórakozás’ 
jeligére a Független Újság 
kiadójába kérek. 4931b

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Nyomtató ucca 10.

997-a

Nagyon
kényelmes uccai bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Mester ucca 35. 2169c

Két
csinos urileány kimondot­
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang” jeligére kérünk.

2135—b

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. — Válaszokat 
„Triumvirátus” jeligére _ a 
Független Újság kiadójába 
kérjük. 2204 b

Kiadó
kettő udvari szoba külön- 
kiilön és három jószágra is­
tálló. Korponay ucca 5.

1824—a

Kiadó
két szoba, konyhás udvari 
lakás. Varga ucca 12.

1790—c

Intelligens,
jó jövedelmű, 32 éves elvált 
úriember nőül venne csakis 
gazdálkodó leányát vagy 
özvegyét némi ingó vagy 
ingatlan hozománnyal. Le­
veleket „Józan” jeligére üe 
rém a Független Újság ki 
adójába. 20Q9 '

Két szoba,
konyha kiadó. Hadházi uc­
ca 1„ kórház mellett. 1782c

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 szoba, 
konyhás lakás. Hadházi ut 

1769-c

Két
parkettes szoba előszobával 
azonnal kiadó. Venilkné, 
Csapó 26. 1806

Eladó
ötszobás olcsó lakás május 
Remington Portable írógép 
jó állapotban. Miklós u. 41. 
1 1751

Rákóczi ucca 35. sz. alatt
kényelmesen berendezett 
uccai szoba kiadó. 2149—c

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is azonnal kiadó. Sarok uc­
ca 12. sz. 2161-b

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis — 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás.

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert ucca 18. 957-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

2211—a

Csinosén
bútorozott szoba azonnal 
kiadó két nőnek. Üzletbe­
rendezés eladó. Csapó u. 6.

2215—b

F érjhezmenendők,
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez, 
Batthyány ucca 13. Bent az 
udvarban. 2008-c

Lakótársat
keresek bútorozott szobába. 
Arany János u. 37., III. aj­
tó. ‘ 4839—c

Megnősülnék,
jó megjelenésű keresztény 
terménykereskedő és csép- 
lögéptulajdonos vagyok, 
vagyonom cirka 40 ezei 
pengő. Feleségül vennék 
oly fiatal leányt, kinek ha 
sonló vagyona van. Levele 
két „Terményes” jeligére 
Független Újság kiadóba 
kérek. 2132-a

Megnősülne
nagyobb iparüzem tulajdo 
nosa, keresztény úriember 
Teljes cimü leveleket „Un 
megélhetés” jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba ke­
rek. 2152—a

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. 
Szoboszlai ut. városi bér 
ház A) lépcső. II. em. 11. 
ajtó. 2214 a

Soffőr,
vizsgázott motorkezelö, ál­
lást keres. Orosz János, 
Hajdudorog. 998- a

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron Cím: 
Szabados István, Miklós u. 
3Ü. 4625—c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Húszezer pengőt
keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel ne­
hány évre. Cim a kiadóban.

720—c

Keresek
tisztességes, józanéletil fia­
tal házmesterpárt elsejére. 
Hatvan ucca 4/b. 815b

Egy
mindenes H. akácsnö keres­
tetik. Péteriia 63. 551

Üzletszerzők, 
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9- 
11-ig. Darabos ucca 41. ez., 
kapu alatt jobbra. 63-a

Borbélysegédet
keresek azonnali belépésre, 
állandó alkalmazásra. Si­
mon József. Kemecse. 934-b

Szikvizgyárba 
töltcS fitt felvétetik. Homok 
u. 140. Jelentkezni vasár­
nap 12—2-ig. 2125 - b

Nagy
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Erzsébet ucca 31.

2213—c

Elemi
iskolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin, Ha­
jó u. 24. 810-b

Konyhakertészethez
értó feles kertészt keresek. 
Cim a kiadóban. 1751—c

Egy
hentessegéd felvétetik. Ké 
ses ucca 18. szám. 818-b

Mindenes
főzőnőt keresek február el­
sejére. Dr. Fischer, Csapó 
u. 54. 2184—c

Asztalos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek Györy müasztalosnál. 
Mester ucca 34. 2197—c

Tanulóleányok
felvétetnek. Fiilöp Etta női 
kalapszalon. Péterfia 17.

2205—a

Egy
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Nyíl ucca 135. sz.

915-a

Uccai
szép kis szoba, előszoba 
villannyal 1 5-re kiadó. 
Eötvös 68. 90,9—a

Uccai
szoba, konyha, speiz kiadó 
Jószágtartás megengedve 
Székely u. 8.

Négy szobás
uccai lakás február 1-re ki­
adó. Piac ucca 79., U em.

894-b

Árvaleány
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, özvegyasszony negy­
vennel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet:
Kincses kisgazda, Oroshá- 
za, 2162-c

Kettő szoba
konyhás lakás kiadó február 
1 -re. Dembinszky ucca foly­
tatása, uj házsor. 901

Modern
két szoba, előszoba, konyha 
átadó. Széchenyi ucca 41.
Davidovitsnál. 2217'a

Könyvelést, 
bármi más bizalmi állást ol 
csőn vállal megbízható volt 
kereskedő. Cim a kiadóban 

525—4

Kiadó
két szoba, konyha uccai la­
kás azonnal. Darabos ucca
30. 99_La

Uccai
bútorozott szoba kiadó Da­
rabos u. 61. 1823"c

-......... elegánsan
berendezett szoba központi 
'ütéssel fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Cim a kiadó­
ban.

Kiadó
február elsejére egy üve­
gezett terrasz, kettő szoba 
kis konyha, darab konyhá­
kért, pince. Kishegyest ut 
19.  994-1.

Kiadó
február 15-re két szoba, 
konyhás lakás, villanyvila- 
eitással. mellékhelyiséggel. 
Luther u. 24. 991-a

Különbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth huszonhat. 995-c

Középkorú
főzni jól értő, szorgalmas, 
megbízható főzőnő állást 
foglalhat falun, ugyanott 
tisztességes viselkedésű min 
dencs szobaleány állást fog­
lalhat. Bővebbet a Hajdú- 
földnél. 1767-c

Idősebb
asszony gazdasszonyi ál 
lást keres vidékre vagy ta 
nyára. Özv. Nagy Gáborné 
Hajdúszoboszló, 7. t. 111 
szám. 932-b

Keresek 
józanéletü tisztességes fiatal 
házmesterpárt elsejére. — 
Hatvan ucca 4-b. 1775 b

Finomlelkü
családhoz nevelőnőnek men 
nék, vidékre is, varrni tu­
dok. Ci ma kiadóban. 909-c

Könyvelést,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja mérlegképes köny 
velő. Miklós u. 17. 2124-c

Instruálást
vállal egyetemista. Havi 40 
p.ért. Cim Cserepes u. 4 

1771-

Mindenes
fözönö jó bizonyítványok­
kal felvétetik. Falkné, Mik­
lós ucca 42. 2210-a

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49. sz.

Kosztosokat
kiváló házikosztra, bennét- 
kezésre és kihordásra mér- 
sékelt díjazásért azonnal, 
vagy elsejére felveszek. 
Ugyanott kitűnő uj és óbo­
rok. Szmerka vendéglős. 
Csapó u. 93. 1824-a

Házmesternek
gyermektelen házaspái feb­
ruár elsejére felvétetik. —- 
Werbőczy ucca 8. 719-c

Irodai
teendőkben gyakorlott 
érettségizett leány állast 
keres. Cimet „Hűséges” 
jeligére kérem a kiadóba.

2196—a

Eladó
h# 1 konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös 
Honvédtemető u. 17 
Ugyanott 14 pár postaga 
Lamb eladó.

Jó bizonyítványokkal 
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent­
kezhető Bethlen u. 49. 
szám alatt. * 580-c

Szakácsnőt,
ki önállóan főz es a takai 
tást is vállalja, felveszek, 

i Schreiber Adolf, Piac ucca 
19 2203—a

Üzlethelyiség 
kiadó. Degenfeld tér 2. sz 

843c

Kiadó
egy üzlethelyiség, 
tér 26., 2. ajtó.

Árpád- 
1230—c

üzlethelyiség 
öt uccára nyíló, gyönyörű 
téren kiadó Ajtó u, 26

1788b

Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu. 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
nűatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá- 
lyi u. 3 760—c

h
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Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Csigekert ucca 
17. számit ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 930—c

Eladó
azonnal beköltözhető Szent 
Anna 44. számú sarokház; 
pénzbefektetésre kiválóan 
alkalmas. 948-b

Eladó
Esztáron uj ház, amely üz­
letnek is alkalmas. Értekez­
ni lehet Kovács Péter de- 
tektivnél, Csigekert ucca 
41. 2043—c

Eladó
5 szobás családi ház. Víg­
kedvű Mihály u. 26., vagy 
az egész udvarral kiadó.

896-b

Eladó
Hajdúböszörményben az ál­
lomással szemben három 
szobás ház minden mellék­
helyiséggel, vendéglőnek is 
alkalmas pince 350 hektó­
nak, magtár 3000 mázsa 
búzának, lekövezett udvar­
ral. Gaál Sándornál. 7R8a

Keresek
gazőz töltőt. Kovács Péter 
detektív, Csigekert ucca 41.

2044—c

Hordókat
20—200 literig veszünk. — 
Áron Miksa, Kishegyesi ut 
3. Telefon 13. 2090-c

Keresek
megvételre egy jó karban 
levő varrógépet és egy 
komplett ebédlő berende­
zést. Cim: Rapaport Dezső, 
Nyiracsád. 2096—b

Kettőszázezer pengőig 
központon jövedelmező bér­
házat veszek. Nemes Deeső 
László, Kossuth 16. 912-b

Megvételre
keresek kisebb családi há­
zat havi 80 pengő törlesz­
téssel. Ajánlatokat kérek a 
kiadóba leadni. 2202 — c

Hópehely
burgonya 90 mázsa, kiseb.) 
tételben is eladó. Termelő, 
Erzsébet u. 26. 2159-b

Olcsón
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú- 
földnél.

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Cukorrépa, széna,
előbbi 150 q, utóbbi 100 q. 
nagycsere! tanyámon állo­
más mellett, kisebb tételben 
is, esetleg beszállítva eladó 
Bakóczi Gábor. 1790c

Melegágy­
ablakot keresek megvételre. 
Simonyi ut 9,

Bontásból
kikerült prima építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak, stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás színhelyén. Hatvan ucca 
5., 7. és 9. szám alatt.

2151—c

Aki
még nem ismeri, az Ízlelje 
meg alant felsorolt kitűnő 
boraim: 1 liter ujbor —.80 
fillér, 1 liter ó homoki 1.20, 
1 liter ő badacsonyi 1.40 P. 
Tisztelettel: Goldstein An­
dor, Kígyó ucca 12., volt 
Maday-féle vendéglő.

2179—-c

Mercedes autó
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki- 
lály ucca 9. alatt. S04-b

Mümalom
Hajdumegye nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseö László, 
Kossuth u. 16. 832-b

Hó- és sárcipöt
javít. Cipőtalpalás krupon
ból 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy u. 2. 785—b

Szepesi 
ucca 45. szám alatt egy kis 
borjas tehén eladó. 2199—c

NE FELEJTSEN EL

Zongorát,
németet kitűnő módszerrel 
legolcsóbban tanítok. Thaly 
Kálmán u. 12. 2133-c

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs 
pöki palota, házmester ij 
*it útba. SV

Lakatosmunkákat, 
minden e szakmába vágót, 
olcsón készít, Ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. — Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­
séggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Elveszett
rövidszőrü német vizsla, — 
barna színű, szürke apró 
foltokkal, nyakán 1929-231. 
sz. ebvédjegy van. „Ella 
névre hallgat, kérem a meg­
találót, értesítse a Mihalo- 
vits gyógyszertárat. 923-b

Kvártélyos
felvétetik. Kar ucca 13. az., 
4. ajtó.

Kitűnő
menetclü bádogos üzlet mo­
dern felszereléssel azonnal 
eladó. Kápolnási u. 2. 2111a

Homokkertben
Szabó Kálmán uccán az 
építendő iskola mellett ház­
helyek vannak eladók. Kö­
zelebbi részletek megtud­
hatók dr. Lechner ügyvéd­
nél, Szent Anna u. 12. sz.

1818c

Egy
darab 1 és háromnegyed­
éves jorkseheri szépen fej­
lett egészséges, 180 klg. 
súlyú tenyészkan eladó. — 
Cim: Főjegyző, Konyár.

996—b

Házinyul,
fehér, angora bakk eladó. 
Bösörményi ut 22. 1797-b

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 692-c

Miklós uccán
S szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd. Piac 49. 4352-c

Üres házhely
Szávay Gyula u. 4L, el­
adó. Értekezni Rudolf 42.

1821

Basahalma
ucca 21. számú 1091 öl te­
rületű ingatlan esetleg 2 da­
rabban is nagyon kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Tiszántúli Mezőg. Hi­
telintézet Rt., Kossuth u. 8. 
sz. 1769-c

Tokaj-hegy aljai 
bor Rákóczi ucca 12. szám 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Hencscrek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 1333

F ényképezögép,
13 >< 18 nagyságban jutá­
nyos áron eladó 3 dupla 
kazettával. Cim a kiadóban.

2201 -c

ELŐFIZETNI
L

ELŐFIZETNI
r-;

ELŐFIZETNI
m

ELŐFIZETNI
iE

ELŐFIZETNI ELŐFIZETNI

ELŐFIZETNI ELŐFIZETNI

ELŐFIZETNI ELŐFIZETNI

ELŐFIZETNI
H
ELŐFIZETNI

„HORTOBAGY”- 
malom telepéi) liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál 
litva. Telefon 179.

Nőiruha,
ehérnemü varrást vállalok, 
házhoz is megyek, ugyanott 
távcső eladó. Mester ucca 
21., keresztépület, közép.

2150—c

Vidéki városban
központon, járásbíróságnak 
tőszomszédságában, kiadó 
két irodai vagy rendelőbe 
lyiség. Cim a kiadóban.

4920—c

Műhelynek,
raktárnak, esetleg üzletnek 
alkalmas száraz uccai le 
járatú pincehelyiség Csapc 
u. 56. sz. a. kiadó. Érte 
kezni Dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. 2120—c

Monogrammos 
aranygyűrű elveszett csü 
törtök hajnalban a Bikátó 
Hatvan—Bethlen uccán át 
Becsületes megtaláló 25 P 
jutalomban részesül. Kér 
lük a Hajduföldhöz beszól 
gáitatni.

Kövér sertés
van eladó. István ut 28. st. 
Széchenyi-kert. 1752

Toledot
és fehér hímzést vállalok. 
Hajó 14. 2200—b

Idősebb 
házaspárt vagy magánost 
némi vagyonnal gondozás 
végett örökbe fogadok. — 
Cim a kiadóban. 2208—a

Raktárnak,
műhelynek vagy autóga­
rázsnak alkalmas helyiség 
kiadó. Mester ucca 28.

A KÉPES

Uj ház eladó
Kuczik-telep, Kossuth La­
jos uccában. Áll egy szoba, 
konyha, kamara, fürdőszo­
ba és üvegezett veranda. — 
150 négyszögöl kerttel. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 1807-c

Eladó
ház Barna ucca 13. szám.

699-c

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 2122-b

Eladó
főid, 6 és fél hold, Ondód 
Gaál-dülőben. Értekezni Te­
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Kisfalud!
ucca 37. számú ház be­
költözhető lakással eladó. 
Ügyvédi iroda, Deák Fe­
renc 10. 2212—a

Szép
keményfa háló olcsón el­
adó. Honvéd u. 7., ugyan­
ott asztalos tanuló felvéte­
tik. 2131—-c

Frakk,
szmoking, teljesen jókar­
ban, középtermetre eladó. 
Szent Anna u. 29., kereszt­
épület. 1754-c

Gyermekágyak 12 P.,
nagy választékban. — Nád- 
székkötést legolcsóbban. 
Kossuth ucca 25. Kosárfo­
noda. 2121-c

Tej,
garantált, tisztán kezelt, 
fölözetlen, február 1-től na­
ponta 16 liter, házhoz szál­
lítva, literenként 40 fillér. 
Előjegyezhető: Felsőjőzsa, 
telefon 1 1810—c

Kott, kott, kodács
Mindennap friss tojás. Ma 
14 fillér Tstvánmalmi liszt 
raktárban, Csapó u. 18.

2139-c

Óbor
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergernél, József kir. 
herceg ucca 52. 2134-

Az e 6fizetés értékét 
többszörösen felülniu'ják 

ángyéi ti kű kedvezményeink !

Eladó
egy 8-as Hoffer és Ranz 
magánjáró, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos, Hajdúszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834—c

Mulatságokra, 
disznótorokra kitűnő fajbo­
rok 5 literes kihordásra 80 
és 90 fillér literenként a 
Grittner szőlötelepen, Hosz- 
szupályi országúinál. 406-c

Büdszentmihályon,
a vasúti állomással szem­
ben modern kivitelű ven1- 
dégfogadót építtettem fel és 
rendeztem be. — Jutányos 
áron kapható tiszta szoba, 
étel- és italnemüek. Kérem 
a szives pártfogást, özv. 
Bergerné. tulajdonos.

2207—b

Egy
Szentbernáthegyi kutya el 
adó. Nyíl u. 62. 720-h

Zongora,
rövid, olcsón eladó. Ra­
kovszky zongorakészitő, — 
Péterfia 42. 839-b

Egy
kissé használt Fordson- 
traktor jutányos áron el­
adó. Ilajdudorog, Cifra 
Miklós tanya 351. 2198—a

Naptól
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött fare- 
dőnyt vásárol. Redőnyüzem 
Debrecen, Bethlen ucca 19. 
Helyi ügynökeim a rende­
léseket csakis előleg nélkül 
veszik fel. Felszerelés díj­
talan. 4958—c

Halmosné
Fancsovits Emma uj tánc­
tanfolyamot kezd, beirat­
kozni Wesselényi MÁV.- 
palotában. 1000—c

Forgalmas 
uccán világos nagy műhely 
kiadó. Csap u, 39. sz. 993-a

Facenienttetők 
javítását szakszerűen végzi 

I Lukács Vilmos és Testvére, 
: Debrecen, Hatvan ucca 15

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

ELA DÓ
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 164;

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal 
orvosi várószobának kivá 
lóan alkalmas. Cim a Ilaj- 
duföldnél.

Frakk,
zsakett, télikabátok, férfi ru­
hák, cipők, szobanövények, 
antik bútorok eladók. Szent 
Anna 34. 1779c

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik- 
kelez, ezüstöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Szép
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Trágyát
szállítok borért vagy pén 
zért. Diószegi ut 20-b. Tóth 
András. 946-b

Nemcsak 
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086 a

Figyelem 1
Férfi talpaiás 3.50, női tal­
paiig 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Húsfústulés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

UEBREC1

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6.

1763
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Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos ói Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Három
Nomenciós kocsisra mosást 

vállalok. Csillag u. 45. 1709
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